



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 március 8 6 óra -- perc

Az egyéni gazdák is vegyszerrel irtják a gyomot Hevesben

1957 március 8

Heves megye termelőszövetkezeti és állami gazdaságai az elmúlt évben sikerrel alkalmazták a vegyszeres gyomirtást. Csaknem 15.000 hold gabonvetésben pusztították el dikonirttal az élősködő gyomnövényeket. A jó módszer iránt az idén nemcsak a nagyüzemi gazdaságok, hanem az egyéni gazdák körében is nagy az érdeklődés. Kormányzatunk az egyéni gazdák számára is lehetővé tette a vegyszeres gyomirtást, s eddig ötezer holdra elegendő dikonirtre adtak be igényt a földművesszövetkezetekhez. A megye nagyüzemi gazdaságai és egyénileg dolgozó parasztjai az idén mintegy harmincezer holdon - a tavalyi terület kétszeresén - növelik vegyszeres gyomirtással a kalászosok terméshozamát. /MTI/

Virágzik a varázsmogyoró és a Dalmáciai diszcserje Szarvason

1957 március 8

A világhírű szarvasi arboretumban is tavaszodik. Rügyeket hajt a sokfajta fa és egy-két külföldi ritkaság már virágzik is. Kibontotta szirmait a lila orgonához hasonló daphne, vagy más néven borotlán, a Dalmáciában honos örökzöld diszcserje. A szép virág három hétig gyönyörködteti az arboretum kora tavaszi látogatóit. A távolkeletről származó varázsmogyoró is virágba öltözött, sőt már a szirmait hullatja. /MTI/

Befejeződtek a földművesszövetkezeti megyei választmányi ülések

1957 március 8

Az Országos Földművesszövetkezeti Tanács legutóbbi ülése után a földművesszövetkezeti választmányokat hívták össze tanácskozásra. A most lezajlott üléseken a megyei választmányok megtárgyalták az OPT határozatait, s az októberi események óta történt változásokat. A megyei földművesszövetkezeti választmányi ülések után ebben a hónapban a megyék földművesszövetkezeti igazgatóságának elnökei tartanak közös megbeszéléseket. /MTI/

B 2. kiadás 1957 március 8 6 óra 05 perc

A Bolgár és a Román Népköztársaságban is kitűnően bevált a mertonvásári hibrid kukorica

Utjokról

1957 március 8

Rajki Sándor, a Mertonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet igazgatója és Gonda Béla, a Földművelésügyi Minisztérium osztályvezetője az elmúlt hetekben a Szovjetunióban és Romániában tartózkodott. Kulföldi a nemrégiben tértek haza. Odesszában résztvettek a Szovjetunió ösztöndíjasok szövetségi hibrid vetőmag termesztési értekezletén, amelyen kilenc ország - köztük a Kínai Népköztársaság - küldöttei jelentek meg. Az értekezleten Rajki Sándor ismertette a Mertonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet kukorica nemesítő csoportjának munkáját, a magyar hibridkukorica vetőmagtermesztésben elért eddigi eredményeket. Elmondotta többek között, hogy az idén Magyarországon 80.000-100.000 holdat vetnek be a mertonvásári 5-ös hibrid vetőmaggal. 1958-ban pedig már 250.000 holdra növelik a mertonvásári 5-ös hibriddel bevetett területet. A kutató intézet kukorica nemesítő csoportja további új hibrideket nemesít és az eddig még el nem ismert fajták közül különösen jelentős eredményt értek el a mertonvásári 26-os hibriddel, amely a mertonvásári 5-ösnél 10-15 százalékkal nagyobb termést ad.

A magyar szakemberek Bukarestben, ahol ugyancsak a kukorica hibridvetőmag kérdéseit tanulmányozták, a román szakemberektől arról értesültek, hogy a mertonvásári hibrid kukoricafajták a Román Népköztársaságban is kiválóan beváltak. Ugyanez a véleményük a bolgár szakembereknek is. Bulgáriában tavaly a hibrid kukoricafajták termés eredményei alapján első helyre a mertonvásári 1-es került. Mind a Bolgár, mind a Román Népköztársaságban rendkívül nagy az érdeklődés a mertonvásári hibrid kukorica vetőmagok iránt. /MTI/

Az idén már dolgoznak a Margitsziget partburkolatának javításán

1957 március 8

A Margitsziget partburkolata az évek során súlyosan megrongálódott. Különösen az ismétlődő gyakori magas vízállás, a két nagy árvíz sokat ártott. A kőburkolatokat, lépcsőket sok helyütt kimosta a víz.

A fővárosi tanács nemrégiben tárgyalásokat kezdett a Hidépítő Vállalattal a partburkolat felújításáról. Ennek eredményeként a vállalat már az idén hozzálát a munkához. Tekintve azonban az ország nehéz gazdasági helyzetét, egyelőre erre a célra nagyobb összeget nem tudnak fordítani, így tehát most csak a legsürgetőbb feladatokat végzik el, azután folyamatosan hozzák rendbe a sziget körül a partburkolatot. /MTI/

B 3. kiadás 1957 március 8 6 óra 10 perc

A konzervipar terveiből: főzelékfélék, levespor, vitaminos készítmények kisebb dobozokban

1957 március 8

A konzervipar az idén már orvosolja a háziasszonyok sérelmét és a nagy öt kilós konzervek helyett, a különféle zöldségfélékből, borsóból, zöldbabból, uborkából csaknem 600 vagonnal többet csomagolnak egy literes és fél literes üvegekbe. Kis poharakban több vagonra való ételizesítő, mustár, paradicsom, valamint befőtt és jam kerül forgalomba. Növelik a vitaminos készítmények gyártását is. A tavalyi 16 vagonnal szemben az idén 120 vagon vitaminnal dúsított vegyesaláta, paprikasaláta és káposztával töltött paprika készül. Ezenkívül a gyomorbetegek részére öt vagon diabetikus befőttet gyárt a Gyümölcs- és Főzelékkonzerv Gyár.

Az iparban újdonság is lesz: a levespor. Az első félévben 50 mázsa zellerkrém, paradicsom és zöldborsó levespor kerül forgalomba. A szárított zöldségekből készült levespor előnye, hogy gyorsan és egyszerűen főzhető meg - csak vízben kell felforralni. /MTI/

Havonta egymillió forint értékű árut küld a szövetkezetek belvárosi divatüzletébe az EKISZ ksz

1957 március 8

Ha nem a város legkülönbözőbb részein - harminc helyen - dolgoznék az EKISZ Vegyes Ruházati Szövetkezet kilencszáz tagja, kisebb gyárhoz lehetne hasonlítani munkájukat. Ez a kisipari szövetkezet egyike azoknak, amelyek a Váci utca és a Kristóf tér sarkán a múlt héten nyitottak közös divatüzletet. A drága szalónok környékén szép kidolgozású, divatos árúkkal és szerényebb pénztárcákhoz szabott árakkal jelentek meg. Ezek után nem csodálható, hogy már az első napokban szinte szétkapkodták az üzlet áruit a vásárlók.

Az árukészlet utánpótlásáról a szövetkezet elnöke a következőket mondta:

- Megfelelő anyagraktárral rendelkezünk, egyes műhelyekben azonban több munkásra lenne szükségünk. A hiányon átcsoportosításokkal igyekszünk segíteni, hogy a vártnál sokkal nagyobb keresletet kielégítsük. Még a hét végén több árut küldünk üzletünkbe, mint amennyivel a nyitásra felkészültünk. Üzletünkbe havonta egymillió forint értékű árut szállítunk.

/folyt. köv./

B 4. kiadás 1957 március 8 6 óra 15 perc

/Hivonta egymillió... folyt./

A női kulikebátok gyártását új szalag kezd meg. Otszáz kosztüm készen van és varrunk majd műbőrbeli női lumberjackeket is. Más szövetkezetek is kisegítenek. Az üzlet számára a Finomruházati ksz-tól száz női kabátot és a "Sikk" szövetkezetrel bluzokat kapunk. /MTI/

Megvizsgálják a 6-os villamos késő esti utasainak panaszait

1957 március 8

Az elmúlt napokban gyakran hangzott el az a panasz, hogy a 6-os villamos a késő esti órákban ritkán közlekedik, tulszulfoltak a kocsik, sőt olyan hírek is szárnyra keltek, hogy fél 11 - háromnegyed 11 után már nem is jár. Ezzel kapcsolatban a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságán a következőket mondták az MTI munkatársának:

- A villamosok általában este 10 óráig közlekednek, bár meg kell állapítani, hogy az esti órákban igen kevés az utas. Van azonban tizenegy olyan vonalunk, - így a többi között a 6-os is - ahol este 11 óráig járnak a kocsik. A 6-os utolsó járata a Moszkva térről 22.35 órákor indul, míg a Petőfi hid budai hidfőjétől a Moszkva térre 23.15 perckor. Ezt a menetrendet természetesen a legszigorúbban még is tartják. Lehetőség azonban, hogy az utolsó járatoknál zsúfoltság mutatkozik. Ezt a panaszt a legrövidebb időn belül megvizsgáljuk és szükség esetén azonnal intézkedünk. /MTI/

Március végére már valamennyi fővárosi üzemet bekapcsolják a gázellátásba.

1957 március 8

A főváros gázellátásának fokozatos javulásával a nagyüzemek után a középüzemekben is megindult a gázszolgáltatás, bár a nappali fogyasztásuk még korlátozott. Az időjárás enyhülésével csökken a háztartások fogyasztása, úgy hogy március végére valamennyi fővárosi üzemet be tudják kapcsolni a gázellátásba. /MTI/

B 5. kiadás 1957 március 8 6 óra 20 perc

Egy emeletes lakónáz épül a Paszeréten a FÜRFA dolgozóinak

1957 március 8

Paszeréten, a Vasas sportház szomszédságában egy emeletes lakónázat építenek a Fűrészáru- és Faanyag Nagykereskedelmi Vállalat dolgozóinak.

Az épületben hat összkomfortos lakás lesz, amelyeket a 21. számú Építőipari Vállalat március végén ad át a FÜRFA dolgozóinak. /MTI/

Huszonkét váróhelyiség épül

1957 március 8

Budapest Főváros Tanácsának közlekedési igazgatósága 22 váróhelyiséget építtet ebben az évben. A 49-es, a 23-as és a 32-es autóbussz vonalán már elkészült egy-egy fedett megálló, a Déli pályaudvornál, s a Rudas fürdőnél - tető alatt van, további három helyen pedig már épül a váróhelyiség. /MTI/

Este 8-ig tartanak nyitva a fővárosi fürdői - Hétfőn ismét megnyílik az erzsébeti jódos gyógyfürdő

1957 március 8

A szénhiány miatt több fővárosi fürdőben korlátozások voltak, nem minden részlegben fürdöhettek a vendégek. A Fővárosi Fürdőigazgatóság közli, hogy most már elegendő tüzelőanyagot kapnak, s így valamennyi budapesti fürdő hétköznap 20 óráig lesz nyitva.

Megszűnnek a részleg-korlátozások is. A Dandár utcai fürdőben már működik a gőz-osztály, s a medencéket is használhatják a vendégek. Március 11-én ismét üzembe helyezik az ujpéti fürdő gőz- és iszap-osztályát, s újra megnyílik az erzsébeti jódos gyógyfürdő is. /MTI/

B 6. kiadás 1957 március 8 6 óra 25 perc

Kismamák gondja: miért nincs pelenka?

1957 március 8

A kismamák nagy gondja mostanában, hogy nehezen lehet pelenkát kapni. Miért nincs elég? Erre a kérdésre a Könnypipari Minisztérium pampapipari igazgatóságán a következőket mondták:

- Pelenkát az országban csupán a Győri Textilművek készít, mert csak itt vannak olyan különleges kéthasábos nyüstös gépek, amelyek tetrapelenka szövésére alkalmasak. A hiány oka, hogy a vásárlási láz idején olyanok is vettek pelenkát, akik legfeljebb törülköző ruhának használják. Így történt, hogy a raktárak kiürültek. A gyártás ugyan zavartalan, de idő kell ahhoz, míg újra megfelelő készlet lesz az üzletekben. Az ipar még többet is gyárt, mint tavaly.

- A múlt év első negyedében 184.000 négyzetméter pelenkát szőttünk ez év első három hónapjában pedig 250.000 négyzetmétert gyártunk. A második negyedben fokozzuk a termelést: 440.000 négyzetméter tetrapelenka készül. Kiszámítottuk, hogy az első negyedében 36.500 kisgyereket tudunk ellátni pelenkával és így rövidesen megoldódik a kismamáknak ez a problémája, mert március végére már elegendő raktárkészlet lesz az üzletekben. /MTI/

Arany János emlék-kiállítás az akadémiai könyvtárban

1957 március 8

Arany János születésének 140. évfordulója alkalmából kis kiállítást rendeztek a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárban. A nagy költő munkásságának számos értékes emlékét tekintheti meg itt a látogató, többek között Arany János nyolc éves korából származó első verset, a Kisfaludy Társaság pályázatára beküldött Toldi-ját, a pályadíjat odaítélő társasági jegyzőkönyvvel együtt, a Buda halála, az elveszett alkotmány kéziratát, a walesi bárdok most száz éves kézírásos eredeti példányát és első kiadását. Az emlékek között van Petőfinek nagy költőtársához írt első levele és az arra adott válasz. Kiállították Petőfi összes versei 1847-es kiadásának egyik példányát is, amelyet a szerző költő barátjának ajánlott. Ugyancsak kiállították a Hamlet, a Szentivánéji álom fordításának kéziratát és számos emléket Arany János akadémiai főtájkári munkásságáról. A kiállításon elhelyezték Arany János munkáinak - életében megjelent - kiadásait, valamint a költő nagykörösi karosszékét. /MTI/

B 7. kiadás 1957 március 8 6 óra 30 perc

Az Amphitryon-t március 16-án vizsgálóadásón mutatják be a jövő színészei

1957 március 8

A Színház és Filmművészeti Főiskola negyedéves végzős növendékei három színdarabban vizsgáznak. Az idén vizsgázók első szereplése H.W. Kleist Amphitryon című vígjátéka, amelyet Szabó Lőrinc fordított.

Az Uránia filmszínházban a mozielőadások kezdetéig naponta próbálnak a darab szereplőit. A mozihelyiség ugyanis a Művelődésügyi Minisztérium engedélyével - mint társbérlet - a főiskola és a filmszínház közös épülete. A vizsgálóadásokat a jövőben szombat délután és vasárnap délelőtt tartják.

Az Amphitryon március 16-án és 17-én kerül a nézők elé. A főbb szerepeket Lőte Istilla, Harkányi Endre, Garas Dezső, Téby Katalin, Medgyesi Mária, Fritz Zsigmond játssza, a kisebb szerepekben másod- és harmadévesek lépnek fel. A vizsgadarabot Pártos Géza, a Madách Színház főrendezője rendezi. A kísérő zenét Dávid Gyula írta, a díszleteket és kosztümöket Végh Dezső tervezte. /MTI/

Érdekesnek ígérkező hangversenyek, bemutatók a Zeneművészek Szövetségének programjában

1957 március 8

A Zeneművészek Szövetsége kidolgozta újabb hangversenyeinek, bemutatónak programját, s ez a tervezet sok érdekességet tartogat a zeneszerzők és az előadóművészek számára. Március 22-én a Zeneművészeti Főiskola zeneszerzői tanszékének hallgatói ritkán játszott zongoraműveket adnak elő, például Bartók négy siratóéneket, Liszt több, zongorára írt művét, Debussy és Farkas Ferenc egy-egy zongoradarabját. Március 26-án Sándor Judit és Solymos Péter ad hangversenyt Hindemith, Schönberg, Webern és Kósa műveiből. Március 27-én a Csehszlovák Kultúra látja vendégül a magyar zeneművészeket és cseh zenei filmeket vetít le előttük. Április 8-án a Zeneművészeti Főiskola fuvós tanszékének hallgatói rendeznek rézfuvós kamarazenei hangversenyt a Művészeti Szövetségek Házában, április 16-án pedig francia muzsikát mutatnak be hanglemezekről, Szőnyi Erzsébet bevezető előadásával. /MTI/

B 8. kiadás 1957 március 8 6 óra 35 perc

Tavaszi nagytakarítás a Margitszigeten: nyílik a Casino, három-ezer új aranyhal, félezer kóris, platán, tölgy facsemete

1957 március 8

A Margitszigeten, a főváros kedvelt sétá- és szórakozóhelyén már javában folyik a tavaszi "nagytakarítás". A Parkfenntartó Vállalat dolgozói sárga keviccsal szórják fel és hengerlik a sétatutakat, javítják a megrongálódott padokat, a pázsitról eltávolítják az ősszel lehullott lombot és az összegyűlt szemetet. A pázsit pótlására mintegy két mázsa fűmagot vetnek.

Tavasza virágerdőbe borul a Margitsziget. Rövidesen harmincezer árvácskát, és ezerháromszáz rózsát ültetnek el, nyolcezer rózsát pedig kitakarják lombágyukból. A mintegy tízezer hortenziát a hó végefelé takarják ki. Ezenkívül még ebben a hónapban ötezer cserjét és félezer platán, kóris, tölgy és hársfacsemetét ültetnek.

Szépítik a sziklakertet is. Rendbehozzák a halastavat, amelyben most már az idén behelyezettekkel hetezeraranyhal van, kétszerannyi, mint ősszel volt.

Március 15-én megnyílik a Casino. Egyelőre csak az espressó-rész, de ha jó idő lesz, a sörkert is. /MTI/

Közvetlen autóbuszösszeköttetés a Pasarét és a Madách Imre tér között

1957 március 8

Az 5-ös autóbuszok jelenleg csak a Moszkva térig közlekednek, s onnan átszállással a 39-es járat viszi a Pasarétre az utasokat. A pasarétiak tehát csak átszállással juthatnak a Belvárosba, s onnan az otthonukba. Ez miatt elhangzott a közlekedési igazgatóság: március 11-től, hétfőtől a 39-es jelzésű autóbuszok a Pasaréttől - a jelenlegi Moszkva téri végállomáson túl egészen a Madách Imre térig közlekednek. /MTI/

B 9. kiadás 1957 március 8 9 óra 20 perc

Március tizenötödike a rádióban

1957 március 8

A Magyar Rádió több műsorszámmal hódol az 1848/49-es szabadságharc emlékének. Március 14-én este közvetíti a nemzeti ünnep alkalmából rendezett operaházi diszeloádást. Másnap, március 15-én délelőtt Szabó Ferenc: Föltámadott a tenger című, Petőfi-versére írt oratóriuma szerepel a műsorban, majd "1848, te csillag" címmel verseket ad az 1848-as európai forradalmak korából és részleteket Petőfi Sándor naplójából. A délutáni műsorban szerepel Füsi József rádiójátéka Petőfi fiatalok-rából, címe Az eszödi diák. Gál György Hűség a hazához című írásában emlékezik vissza az 1942-es március 15-re. Petőfi és Tancsics címmel, külön műsort szentel a rádió 1848 két nagy hőségnek, az Ifjúsági Rádió pedig Igazi március címmel ad műsort a fiataloknak. /MTI/

Egyszerűsítik az orvosi vényírást - 150 mázsa papírmegtakarítás

1957 március 8

Az Egészségügyi Minisztérium az orvosi vényírás egyszerűsítését tervezi. Az egyszerűsítést kísérletképpen Budapesten kezdik meg, előreláthatólag április 1-ével. Ha a tapasztalatok kedvezőek lesznek országosan bevezetik.

Jelenleg a fővárosban két példányban, másolattal állítják ki az orvosi vényeket. A másolatkészítés megszűnik. Addig külön nyomtatványon írták fel a gyógyszereket aszerint, hogy azokért térítést kell fizetni, vagy pedig térítésmentesen szolgáltatják ki. A jövőben egyfajta nyomtatványt használnak.

Ezekkel az intézkedésekkel és egyéb kisebb egyszerűsítésekkel évente 150 mázsa papír és mintegy 600.000 forint nyomtatványköltség megtakarítást érhetnek el az előzetes számítások szerint. Az egyszerűsítés az orvosok számára jelentős időmegtakarítással jár. /MTI/

B 10. kiadás 1957 március 8. 9 óra 25 perc

Kortárs címmel új irodalmi folyóirat indul áprilisban

1957 március 8.

Irodalmi körökben az áprilisban megjelenő új folyóiratok között gyakran esik szó a Földeák János szerkesztésében készülő Kortársról. A Magyar Távirati Iroda munkatársának kérdésére Földeák János a következőket mondta az új irodalmi lappal kapcsolatos elgondolásokról:

- Még annyira a szervező munka elején vagyunk, hogy szinte lehetetlen az áprilisban megjelenő folyóirat tartalmáról, illetve munkatársairól közelebbit közölni. Maradna tehát a pusztán szerkesztői szándék, és féltő, hogy az nem tartalmaz annyit újat és érdekeset, ami teljesen kielégitené a folyóiratunkat megelőző várakozást. Mert az olvasók várakozása kétségtelen, s ez nemcsak a szerkesztőre, de író- és költőtársainkra is ösztönző hatása.

- A Kortárs a mai magyar irodalom folyóirata akar lenni, minden magyar íróé, költőé és kritikusé, akiben hatékonyan él nemzeti irodalmunk forradalmi hagyománya, népünk és hazánk létének és jövőjének felelőssége. Azt hiszem, hogy az elmúlt hónapok eseményei ezt az írói felelősségérzetet csak fokozták és mindnyájan kötelezőnek érezzük a szocializmusért folyó harc vállalását, a népünk gondjaival való törődést, közös munkánk eredményeinek megbecsülését.

- Azt szeretnők - és író-társainkkal folytatott megbeszéléseinkből már biztosítottak is látszik - hogy a Kortárs fóruma lehessen a hazai szocialista társadalmi rendjét segítő és a dolgozó nép érdekeit védelmező minden írói és költői kiállásnak, hogy folyóiratunk ne egy szűkített értelmezésű művészeti irányzatnak, vagy esztétikai felfogásnak legyen kizárólagos képviselője, hanem lehetőleg hűségese tükrévé váljék irodalmunk hangján és formájában is kifejeződő igazságának és színességének.

- A Kortárs havonta egyszer jelenik meg, csaknem 200 oldalnyi terjedelemben. /MTI/

B 11. kiadás 1957 március 8. 9 óra 35 perc

Megkezdődtek a tavaszi védőoltások

1957 március 8.

Fővárosszerte megkezdődtek a tavaszi védőoltások. A Közegészségügyi és Járványügyi Állomás tájékoztatása szerint március végéig befejezik a két éven aluli gyerekek diftéria, szamárköhögés és tetanusz elleni oltását. Májusban, júniusban és júliusban többek között az üdülésre induló hat éven aluli gyerekeket oltják be. Ugyanekkor kerül sor a himlőoltásokra is.

A tanács egészségügyi osztályának rendelkezése szerint hastifusz ellen beoltják az egyes meghatározott munkakörökben dolgozó felnőtteket is. Így például védőoltást kapnak a mélyépítő vállalatok munkásai, a kórházak fertőző osztályain dolgozó egészségügyi alkalmazottak, egyes laboratóriumokban dolgozók, stb. /MTI/

Harminckett fokos rádiumos viz várja az egri strandfürdő vendégeit

1957 március 8.

Eger gyógyhatású híres fürdőjét évente nagy számmal keresik fel hazai és külföldi vendégek. A múlt évben mintegy 50 ezren élvezték a festői környezetben levő strand egészséges langyos vizét. Az idén jelentősen fejlesztik a gyógyfürdőt és környékét. A múltévi kutatófurások eredményeként bővizű forrást találtak, amely 182 méter mélységből tör elő és 32 C fok hőmérsékletű. A szakemberek megállapítása szerint az új forrás vize magas rádium és szénsav tartalmu, ami különösen a szív- és idegbetegeknek segít a gyógyulásban. A forrás naponta kétezer köbméter vizet ad, s így alkalmas arra, hogy a strand nagymedencéjét két-három naponként felfrissítsék vele. A kutatófurásokat a jövőben folytatják, mivel a szakértők véleménye szerint 40-42 fokos, magas gyógyhatású vízre is lehet számítani. /MTI/

B 12. kiadás 1957 március 8 10 óra 10 perc

Nagyaranyu néprajzi gyűjtés indult a Jászságban

1957 március 8

A Jászság népi hagyományokban gazdag községeiben a Népművészeti Intézet munkatársainak irányításával nagyaranyu néprajzi gyűjtés indult meg, amelyben részt vesznek pedagógusok és más helyi szakemberek is. A körülbelül másfél évig tartó szervezett kutató munka eredményeit kiadványban teszik majd közzé és a gyűjtött anyagot a helyi művészeti csoportok rendelkezésére bocsátják. /MTI/

MAFISZ-szervezetet alakítottak Salgótarjánban a cigányfiatalok

1957 március 8

Salgótarjánban a Pécskő utca környékén egész városrészt népesítenek be a cigányok. Közülük sok fiatal szorgalmas dolgozója a gyáraknak és az építővállalatoknak. Ezek a fiatalok nemrég kérésrel keresték fel a MAFISZ Nógrád megyei ideiglenes intézőbizottságát, szeretnék megalakítani az ifjúsági szervezetet, hogy szabad idejüket hasznosan tölthessék el. Az ifjúsági vezetők örömmel támogatták kérésüket és rövid időn belül helyiséget is szereztek összejelövelikhez. A Pécskő utcai alapszervezet taggal máris megalakult, a munkatervüket is kidolgozták. Közük többek között elhatározták, hogy összegyűjtik a már-már feledésbe merülő régi cigány dalokat és táncokat. Tánccsoportjuk és énekkaruk ezeket majd bemutatja a város közönségének is. /MTI/

Mészöly Gezárról és Ybl Miklósról jelentet meg tanulmányt a székesfehérvári István Király Múzeum

1957 március 8

A székesfehérvári István király Múzeum mind nagyobb népszerűségnek örvendő múzeumi füzetek sorozatában legközelebb Mészöly Gezárról, a magyar tájképfestészet sárbogárdi születésű nagy művészeréről jelenik meg tanulmány Petres Evának, a múzeum kutatójának tollából. Tervebevettek Ybl Miklós, a székesfehérvári születésű nagy magyar építész Fojér megyei munkáinak ismertetését is. /MTI/

B 13. kiadás 1957 március 8 10 óra 20 perc

Munkásfiatalok márciusi programja: baráti találkozó, bál, tura

1957 március 8

A forradalmi ifjúsági szövetség márciusban többféle kulturális és sportműsort rendez a fiataloknak. 18-án ifjúságiak, ipari tanulók és a kaphatalom fiataljai baráti beszélgetésre jönnek össze a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában. Ugyanitt a hónap végén nagyszabású bál lesz az üzemek fiatal dolgozóinak számára. Március 24-én a kerületi fiatalok és az ifjúsági szervezetek vezetői csillebércei nagyturán vesznek részt. Az uttörő táborban sportversenyek és művészeti műsorok szórakoztatják majd a ture több mint ezer résztvevőjét. /MTI/

Oroszlányban május közepén új akna kezd meg az üzemszerű termelést

1957 március 8

Az oroszlányi szénmedencében május közepén új - a már hosszú idő óta feltárás alatt levő XX-es - akna kezd meg az üzemszerű termelést. Az oroszlányi szénmedencének ez lesz a legmélyebb aknája: 280 méterről hozzák fel majd a szenet.

Az akna szene, a szomszédos majkpusztai részen várható szénvagyonnal együtt - amelyet innen kiindulva tárnak fel - mintegy 30-40 évre biztosítja a bányászkozást. /MTI/

Nógrádban már 3500 dolgozó kötött önkéntes tűzbiztosítási szerződést

1957 március 8

Az Állami Biztosító Intézet az elmúlt négy évben csaknem 2,5 millió forintot fizetett ki a Nógrád megyei tűz- és jégkárosultaknak. A kötelező biztosítás megszűnése után elsősorban a termelészövetkezetek érdeklődtek az önkéntes tűzbiztosítás iránt. A közös vagyont érhető tűzkár megtérítésére már a megye csaknem valamennyi termelészövetkezte megkötötte szerződését. A családi házak tulajdonosai is előrelátóak és így a megyében összesen már 3500 dolgozó írta alá az önkéntes tűzbiztosítási szerződést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957 március 8 12 óra 40 perc

Több mint ezer televízióvevő tulajdonos érdeklődik: "...Kérem Önöknél is rossz a kép?..."

1957 március 8

Az Orion a napokban nyitotta meg a Lenin körút 82 szám alatt Rádió és Televízió Szervizét. Az új részleget kevesen ismerik még, ennek ellenére nagy ügyfélforgalmat bizonyított le személyesen és telefonon egyaránt.

Kedden és pénteken, amikor a televízió kísérleti adásai vannak, különösen élénk az érdeklődés és sok a telefonhívás. Budapesten ugyanis már több mint ezer televízióvevőberendezés tulajdonos van, akik a vételzavarok oka felől érdeklődnek. Alkalmanként csaknem százszor hangzik el telefonon, a "kérem Önöknél is rossz a kép?" -kérdés. Erre a szerviz ügyelete egyelőre még igennel válaszol, és az érdeklődőknek megmagyarázzák a hiba okát is.

A televízió kísérleti adásaiban nem a vésnök megfelelő filmeket forgat. És mivel a képeket az adónál nem tudják kellően átvilágítani a képernyőn megjelenő jelenet vagy arc homályos, fátyolos. A MOKÉP viszont még nem foglalkozik külön televíziós adásra alkalmas filmek forgalombahozatalával. A nézőknek ekkor van szerencsájuk, ha éppen kisfilmet vetítenek, mivel ezek jobban átvilágíthatók a normálfilmeknél.

A vételnél más zavaró momentumok is vannak. Így például a ház előtt elhaladó autók is zavarják a képet. Az ernyőn csikok keletkeznek. Ezzel a kérdéssel már foglalkozik a Posta Kísérleti Intézet - árnyékolni kell az autók gyújtását. Külföldön ez már így van.

Az Orion Televízió Szerviznek két autója is van. Az egyik ezek közül műszerkocsi, amellyel a helyszínt járják beállítani vagy megjevitani a készülékeket. Az itteni szakemberek elmondották, hogy május 1-től már jobblesz a vétel, mivel beállítják a most vásárolt új közvetítő kocsit. Mint ígéri, ettől az időtől a készülék ernyőjén megjelenő kép már kifogástalan lesz. Október elejétől pedig, amikor felállítják a negyedik, csaknem zavertalanul élvezhetik a televíziót a "hallgatók." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 március 8 13 óra 50 perc

Kétszázötven mázsa tőgyeszési élő ponty érkezett - Olosóbb lett a sevenyukáposzta

1957 március 8

Pénteken reggel 21 vagon áru érkezett a Nagyvársártelepre, ebből burgonya 6, hagyma 1, kelkáposzta 2, alma 4, tojás 3, és vegyes darabáru 5 vagon. Befutott még 28 tehergépkocsi különféle zöldsáruval, szárazfőzeléssel és vágott baromfival.

A Budapesti Halértékesítő Vállalat a hétvégi piac szükségleteinek ellátására a szaküzletekben, a csarnokokban és a piacokon 250 mázsa tőgyeszési élő pontyot hozott forgalomba. A Csemegakereskedelmi Vállalat ezer fej cukorselátát kapott a gyulai termelőségvetkezetektől, ára 2,80 forint fajenkint. A Csepel-szigeti bolgár kertészek 5000 csomó zöldhagymát küldtek, ára 1-1,20 forint csomónként. A budapesti Zöldművelészetektől leraktok pénteken a sevenyukáposztát 4-50-5 forintért árusították kilónként, vagyis 50 fillérel olosóbban, mint osütörtökön.

A Tolbuhin körüti Nagycsarnokba 400 mázsa falusi füstöltáru érkezett a vidéki földművelészetektől. /MTI/

Megjelentek a szalonkák Somogyban

1957 március 8

A vadászok nagy öröme Somogyban megjelentek a szalonkák, a tavasz madárhírnökei. A segedi erdőrészt környékén osütörtökön délután az egyik vadőr kutyájával lo szalonkát vert fel.

Az első szállásosináló szalonkák megérkezése után a somogyi vadászok felkészültek a késő délutáni és a hajnali szalonkázásra, hogy minél többet kerítsenek puskevésre a hőszeles szárnyasokból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 március 8 13 óra 50 perc

Csaknem ezer bányászlekás épül az idén a középdunántuli szénmedencében

1957 március 8

Az idén 950 bányászlekás épül a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt dolgozói részére. Padragon, Bakonycseryén, Pusztavámon 150-150, Zircen 200, Ajkán 300, jevarészt földszintes, kertés családi ház várja majd a bányák legjobb-jait. A családi otthonok mellett három - egyenkint 80 személy befogadásra alkalmas - korszerű bányász legényszállást is építenek. /MTI/

Megkezdtek Beranya megye legnagyobb gyümölcsösének telepítését

1957 március 8

A Beberci Állami Gazdaságban a napokban új gyümölcsösök telepítését kezdték meg. A déli fekvésű, széltől védett domboldalakon mintegy 300 holdon telepítenek gyümölcsfákat: fele részben kejszi, illetve őszi barackot, felerészben pedig szilvát. Jelenleg 150 ember dolgozik itt és naponta 15 holdat ültetnek be. A nagyarányu telepítéshez összesen mintegy 36.000 fecsemetét használnak fel. Ugy tervezik, hogy április elejére befejezik a munkát, s elkészülnek, ez lesz Beranya legnagyobb gyümölcsöse. /ha

A telepítéssel egyidejűleg készülnek a tervek a gyümölcs későbbi hasznosítására, a barack és a szilva nagy részét exportálják. A gyengébb minőségű gyümölcsök feldolgozására üzemeket létesítenek a gazdaságban. Itt többek között - aszalják majd a gyümölcsöt, lekvárt és pálinkát főznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 március 8 13 óra 55 perc

Rég tapasztalt nagy felhajítás az orosházi állatvásáron

1957 március 8

Orosházán csütörtökön rendezték meg az idei első országos állat- és kirekódó vásárt. A gazdák véleménye szerint az utóbbi tíz években nem tapasztaltak hasonló nagy felhajítást: 1270 lovat és több mint félezer szarvasmarhát kínáltak eladásra.

Hosszu idő óta először - megkezdte a szabad felvásárlást az állatforgalmi vállalat is - s csaknem száz szarvasmarhát és lovat vett meg. Igen nagy volt az érdeklődés az igáslovak iránt. Sokan vásároltak fejőstehenet is, mert mint mondták, a tej- és a tejtermékek szabadpiaci értékesítése biztos jövődellem.

Az orosházi vásáron végeredményben csaknem 400 állat cserélt gazdát. /MTI/

Vetik a teveszikeket Nógrád megyében is

1957 március 8

A hét közepén az ország egyik legészakibb fekvésű megyéjében, Nógrádban is benépesült a közösségek határa. A pásztói, a rétsági és a bálesszegyermati járások területén szinte valamennyi földművelő a szántóföldeken szorgoskodik. Trágyáznak, szántanak és vetik az árpát, a borsót, a mákot és a takarmánymagvakat. Pénteken már a kötöttebb teleju salgótarjáni és szécsényi járásban is megjelentek az első szántóvetők. A mezőgazdászok véleménye szerint a jövő héten már a legárnyékosabb északi hegylejtőkön is teljes erővel megkezdhetik a tevesziki munkákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. március 8.

14 óra 10 perc

Zöldell a borsó a baracsi határban

1957. március 8.

Az adonyi járásban levő Baracs és környéke a korántem borsó birodalma. A baracsi dolgozó parasztok nagy része még februárban, az első kedvező napokon a borsó vetéséhez látott s szőta körülbelül 650 holdon került földbe a mag. A korán vetett borsó már kikelt és több kisebb tábla szépen zöldell. A kikelt borsóvetéseket, a két centiméteresre fejlődött apró levélkéket védik a fagyveszély ellen, a területet dudvával szórják meg. /MTI/

Nárom megye megállapodása a Marcal szabályozására

1957. március 8.

A Veszprém, Győr és Vas megye területét érintő Marcal folyó vízrendszerében az elmúlt években súlyos károk keletkeztek. A folyó medrét több éve nem kotorták, feltöltődött és aradás idején hatvanezer kat. hold föld termését veszélyezteti.

A folyó szabályozására meggyezés történt az érdekelt megyék között. Az év első felében elkészítik a Marcal ipari iszap-szennyöződének tanulmány-tervét és azt a Minisztertanács elé tesztik. Addig is, amíg döntnek a kérdésben, minden megye a saját területén elvégzi a legstingősebb feladatokat.

A Vas megyei szakaszon már áprilisban sor kerül kisebb védőgátak létesítésére, a szántóföldi és a rétterületek csatorna-hálózatának fejlesztésére, a meglevők karbantartására. Ezekre a munkákra 1.200.000 forintot fordítanak. /MTI/

Újabb mélyfúrásra készülnek Lovásziban

1957. március 8.

A zalai olajbányászok Bázakerettyén az év első napjaiban látták hozzá egy 4300 méter mélyre tervezett kut furásához. A lovászi olajmezőnél is mélyebb olajkut furását készítik elő. Ugy tervezik, hogy 4500-5000 méter mélyre hatolnak a földgyomrába, mert a számítások szerint ebben a mélységben gazdag olajtároló kőzet van. A tervek szerint majusban kezdik meg az új kut furását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957. március 8.

14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 8-án, pénteken délben 12 órakor:

Lényeges változás nem várható

A Kelet-Európa felett elhelyezkedő anticiklon lassan dél felé terjeszkedve megakadályozza az enyhe, óceáni légtömegeknek a szárazföldre való erőteljesebb benyomulását. Nyugat-Európában a hideg és meleg légtömegek összeáramlása következtében erősen felhős, esepedékos az időjárás.

Hazánkban csütörtökhöz erősen felhős volt az éjszaka, a nyugati megyékben az esti és éjszakai órákban kisebb eső esett. A lehullott esepedék mennyisége csak Sopronban érte el az 1 mm-t. A nappali hőmérséklet általában 7-10 fokra emelkedett. Ma hajnalban plusz 1 - plusz 4, keleten minusz 1 - minusz 4 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökhöz a hőmérséklet napi középértéke 6,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke minusz 2,9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 4 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: nyugaton erősen felhős, többfelé eső, keleten változó felhőzet, valószínűleg esepedék nélkül. Már sékelt szél. Az éjszakai lehülés keleten kissé erősödik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legelegyenyebb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 0-plusz 3, keleten minusz 2 - minusz 5 fok között. Északkeleten minusz 5 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 4-7 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestenél 397 cm. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 március 8 14 óra 15 perc

Évek óta először rendelkezik a MÁV 13-14 napos széntertalékkal

1957 március 8

A MÁV-nál régi előírás, hogy három hétre elegendő szenet kell tartalékolni. Csekély lehet a jobb minőségű szenet a gyengébb kalóriájú szénrel megfelelően keverni, hogy a tüzelés gazdaságos legyen, s a lehető legkisebb szénmennyiséggel legtöbb gőzt állíthassák elő.

Az évekre visszanyúló kimutatások azonban erről tanuskodnak, hogy ezt az előírást még csak megközelítően sem tudták megtartani. 1955 március 8-án mindössze 5-6 napos, 1956 március 8-án 8-9 napos tartalék volt, ez idén január 8-án 4-5, míg február 8-án 7-8 napos.

Végre most március 8-án elérte a MÁV, hogy 13-14 napos a készlete. Ez ugyan még mindig nem éri el a kívánt mennyiséget, elegendő azonban ahhoz, hogy most már megfelelőbben keverhessék a szenet. Minden remény megvan erre, hogy az idén már 21 napra elegendő tartalék legyen és ezzel huzamosabb ideig rendelkezzen a MÁV. /MTI/

Október 23 óta a legnagyobb teljesítmény a MÁV miskolci igazgatóságán: huszonnégy óra alatt 2627 kocsi rektak meg

1957 március 8

A MÁV miskolci igazgatóságán csütörtökön kora hajnaltól pénteken kora hajnalig negyszerű csúcsteljesítmény született. Október 23 óta ezen a napon rektak meg legtöbb kocsi: szám szerint 2627-et. Ebből 931 vagon szén, 200 kő, 144 kavics, 124 hengerelt acél, 70 vagon pedig cement. Ugyanakkor 240 kocsiból rektak ki a különböző termékeket, árukat.

A miskolci MÁV igazgatóság dolgozóinak negyszerű teljesítménye ennél figyelemreméltóbb, mert ezen a napon minden szállítási vállalat megkapta az általa igényelt teherkocsit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. március 8. 14 óra 20 perc

Négy szakbizottságot alakított a Hazafias Népfront Veszprém megyei elnöksége

1957. március 8.

A Hazafias Népfront Veszprém megyei elnöksége csütörtökön az esti órákban ülést tartott. A több órás vita során felmerült problémák alapos vizsgálatára, illetve azok intézésére az elnökség négy, - később kivülállóknál is bővülő - szakbizottságot alakított.

Bizottság alakult a szülők és a pedagógusok, valamint az iskola és a társadalom közötti kapcsolat problémáinak vizsgálatára. A bizottság feladata lesz a szülői munkaközösségek újjáalakítása, valamint az ipari üzemek iskola-patronálásának megszervezése is. A nevelők elvi tevékenységének elősegítése érdekében a megyei népfrontbizottság a közeljövőben nagyszabású pedagógus ankétot rendez.

Elhatározta az elnökség, hogy a napokban megalakuló Baltoni Intéző Bizottság támogatására szülősköri bizottságot hoz létre. Ennek legfontosabb feladata a baltoni társaság megszervezése lesz, amely - mint tervezik - összefogja majd a "Balaton szerelmeseit", azokat, akik tudnak és akarnak is tenni a Balaton-part felvirágoztatásáért, az üdülő és a gyógyhelyi, illetve az idegenforgalmi kultúra fejlesztése érdekében. Fontos feladata lesz ennek a bizottságnak az ismeret megkezelésének gondos megterjesztése. A megye területén nagy számban található műemlékek és természeti kincsek fokozottabb védelme, valamint a helyi ismeretek bővítése érdekében számos előadást tartanak.

A mezőgazdasági szakbizottság azt a feladatot kapta, hogy a megye sajátos talaj és éghajlati viszonyainak messzemenő figyelembevételével kutassa a belterjes gazdálkodás lehetőségeit. Különös gondot akarnak fordítani a balatonmenti történelmi birtokok és a Bakonyvidék az országban szinte egyedülálló termelési adottságainak hasznosítására.

A megyei bíróság dolgozóinak javaslatára alakította meg az elnökség a jogi bizottságot, amely egyrészt a törvények ismertetését, másrészt a szocialista törvényesség megszilárdulásának elősegítését kapta feladatul. Különös gonddal foglalkoznak az ifjúság problémáival, s mint tervezik, tanulmányokat jelentetnek meg.

A Hazafias Népfront Veszprém megyei elnöksége végül elhatározta, hogy a megye dolgozó, szakemberei által az utóbbi időben felvetett gazdasági problémák megvitatására, a készülő három éves terv kiadásának elősegítéséért nagyszabású ankétokat tartanak a megye ipari központjaiban, Ajkán, Várpalotán, Pápan és a megyeszékhelyen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 március 8 14 óra 15 perc

Évek óta először rendelkezik a MÁV 13-14 napos széntartalékkal

1957 március 8

A MÁV-nál régi előírás, hogy három hétre elegendő szén-tartalékot kell tartani. Csekély lehet a jobb minőségű szén-tartalékot a gyengébb kalóriájú szénrel megfelelően keverni, hogy a tüzelés gazdaságos legyen, s a lehető legkisebb szénmennyiséggel legtöbb gőzt állíthassák elő.

Az évekre visszanyúló kimutatások azonban arról tanúskodnak, hogy ezt az előírást még csak megközelítően sem tudták megtartani. 1955 március 8-án mindössze 5-6 napos, 1956 március 8-án 8-9 napos tartalék volt, ez idén január 8-án 4-5, míg február 8-án 7-8 napos.

Végre most március 8-án elérte a MÁV, hogy 13-14 napos a készlete. Ez ugyan még mindig nem éri el a kívánt mennyiséget, elegendő azonban ehhez, hogy most már megfelelően keverhessék a szenet. Minden remény megvan arra, hogy az idén már 21 napra elegendő tartalék legyen és ezzel huzamosabb ideig rendelkezzen a MÁV. /MTI/

Október 23 óta a legnagyobb teljesítmény a MÁV miskolci igazgatóságán: huszonnégy óra alatt 2627 kocsi rakta meg

1957 március 8

A MÁV miskolci igazgatóságán csütörtökön kora hajnalról pénteken kora hajnalig negyszerű csúcsteljesítmény született. Október 23 óta ezen a napon rakta meg legtöbb kocsi: szám szerint 2627-et. Ebből 931 vagon szén, 200 kő, 144 kavics, 124 hengerelt acél, 70 vagon pedig cement. Ugyanakkor 2410 kocsi rakta ki a különböző termékeket, árukat.

A miskolci MÁV igazgatóság dolgozóinak negyszerű teljesítménye ennél figyelemreméltóbb, mert ezen a napon minden szállítótárgyat megkapta az általa igényelt teherkocsit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957. március 8.

14 óra 20 perc

Négy szakbizottságot alakított a Hazafias Népfront Veszprém megyei elnöksége

1957. március 8.

A Hazafias Népfront Veszprém megyei elnöksége csütörtökön az esti órákban ülést tartott. A több órás vita során felmerült problémák alapos vizsgálatára, illetve azok intézésére az elnökség négy, - később kivülállókkal is bővülő - szakbizottságot alakított.

Bizottság alakult a szülők és a pedagógusok, valamint az iskola és a társadalom közötti kapcsolat problémáinak vizsgálatára. A bizottság feladata lesz a szülői munkaközösségek újjáalakítása, valamint az ipari üzemek iskola-patronálásának megszervezése is. A nevelők elvi tisztánlátásának elősegítése érdekében a megyei népfrentbizottság a közeljövőben negyszerű pedagógus ankétot rendez.

Elhatározta az elnökség, hogy a napokban megalakuló Balatoni Intéző Bizottság tényleg tényleg szülői körű bizottságot hoz létre. Ennek legfontosabb feladata a balatoni társaság megszervezése lesz, amely - mint tervezik - összefogja majd a "Balaton szerelmeseit", azokat, akik tudnak és akarnak is tenni a Balaton-part felvirágoztatása, az üdülő és a gyógyhelyi, illetve az idegenforgalmi kultúra fejlesztése érdekében. Fontos feladata lesz ennek a bizottságnak az ismeret megteremtése, a közlemény terjesztése. A megye területén nagy számban található műemlékek és természeti kincsek fokozottabb védelme, valamint a helyi ismeretek bővítése érdekében számos előadást tartanak.

A mezőgazdasági szakbizottság azt a feladatot kapta, hogy a megye sajátos talaj és éghajlati viszonyainak messzemenő figyelembevételével kutassa a belterjes gazdálkodás lehetőségeit. Különös gondot akarnak fordítani a balatonmenti történelmi birtokok és a Bakonyvidék az országban szinte egyedülálló termelési adottságainak hasznosítására.

A megyei bíróság dolgozóinak javaslatára alakította meg az elnökség a jogi bizottságot, amely egyrészt a törvények ismeretét, másrészt a szocialista törvényesség megszilárdulásának elősegítését kapta feladatul. Különös gondot foglalkoznak az ifjúság problémáival, s mint tervezik, tanulmányokat jelentetnek meg.

A Hazafias Népfrent Veszprém megyei elnöksége végül elhatározta, hogy a megye dolgozói, szakemberei által az utóbbi időben felvetett gazdasági problémák megvitatására, a készülő három éves terv kiállításának elősegítéséért negyszerű ankétokat tartanak a megye ipari központjaiban, Ajkán, Várpalotán, Pápan és a megyeszékhelyen. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957. március 8.

11 óra 15 perc

Hagyományos cigánybál Győrött

1957. március 8.

Evszázados hagyománya van Győr vidékén a cigánybálnak, amit a farsangi bálak után, zárt körben tartanak a cigányzenészek. Ezt a kedves, régi szokást elevenítették fel esütörtökön este a győri Szabadság étteremben. Győr megyéből több mint hatszáz cigányzenész gyűlt össze, de szép számmal vettek részt a pépai, zirci, sőt budapesti cigánycsaládok is. Ott volt Járóka Sándor, az ország egyik leghíresebb cigányzenekarának vezetője is.

A cigánybálat a rajkőzönszeker játéka vezette be. A hajnalig tartó bálon ezután a legszebb csárdások, magyar nóták mellett szórakoztak a cigányok. /MTI/

Ujabb tizenhat lakást adtak át Kazincbarcikán

1957. március 8.

Kazincbarcikán pénteken újabb 16 lakást adtak át az üzemek dolgozóinak. Ezzel együtt ebben az évben már 48 dolgozó jutott otthonhoz. Március végére további 32 lakás készül el az új városban. /MTI/

Március 15.-re befejezik a legsúlyosabban sérült gáztartály feltöltését is

1957. március 8.

Az októberi események során a Gázművek hatalmas tárolóit is érték sérülések, ezeket azonban márciusra már mind megjavították.

Félmillió forint költséggel állították helyre a legsúlyosabban sérült Tomcsányi-uti tartályt, s ezt most töltik fel gázzal. Március 15.-re megtelik s ezután táplálhatja majd a gázhálózatot, ha a fogyasztás nagyobb a Gázgyár termelésénél. /MTI/

Április közepén nyílik a Gollért pezsgőfürdő

1957. március 8.

Hétszázezer forint költséggel építik újjá a Gollért pezsgő- és hullámfürdőt. A pezsgőfürdőben kijvitják a fűdém-szerkezetet, pótolják a törött csompéket, a kabinokban, öltözőkben festenek, mázolnak tataroznak.

A pezsgőfürdő április közepén, a hullámfürdő május 1.-én nyílik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957. március 8.

14 óra 30 perc

Elmelkedett a termelés, csökkent az önköltség a Hajdusági Gyógyszergyárban

1957. március 8.

A Hajdusági Gyógyszergyárban februárban az október előtti hónapokhoz viszonyítva 110 százalékos teljesítményt értek el. Ugyanakkor jelentősen - mintegy 4 százalékkal - csökkent az önköltség.

Uj gyártránya is van az üzemnek, amelynek készítését márciusban kezdték meg: a gyógyszerzetben sokoldalúan használt tetránhoz készítenek alapanyagot. /MTI/

A pártszervezet és a munkástanács jó együttműködésének eredménye: túlszárnyalták az október 23. előtti termelési eredményeket a Szegei Juteárnyárban

1957. március 8.

Az év első két hónapjának termelési eredményeit pénteken értékelték a Szegei Juteárnyárban. Megállapították, hogy az üzem januárban és februárban több mint 12.000 szőnyegzsákot készített terven felül és az előirányozottnál 400.000 forinttal nagyobb nyeresővel ért el. A napi termelés jelenleg mintegy 70 kiló készárnyval több, mint október 23.-a előtt volt.

Az eredmény elsősorban a pártszervezet és a munkástanács szoros együttműködésének köszönhető. Az MSZMP üzemi szervezetének elnöke és a vállalat vezetőségének képviselője résztvesz a munkástanács elnökségének haterkinti ülésén. Elérték, hogy a munkástanács tagjai mindig az időszertől termelési kérdéseket vitatják meg. Az elhangzott javaslatok alapján az üzemben már januárban hozzáálltak a munkafegyelem megszilárdításához, ezóta az MSZMP aktívái és a munkástanács tagjai együttesen végzik a felvilágosító munkát a munkafegyelmet sértők között.

A munkástanács egy-egy termelési probléma megoldásához gyakran kéri az üzem mérnökeinek és technikusainak segítségét. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957. március 8.

14 óra 15 perc

Hagyományos cigánybál Győrött

1957. március 8.

Évszázados hagyománya van Győr vidékén a cigánybálnak, amit a farsangi bálak után, zárt körben tartanak a cigányzenészek. Ezt a kedves, régi szokást elevenítették fel esütörtökön este a győri Szabadság étteremben. Győr megyéből több mint hatszáz cigányzenész gyűlt össze, de szép számmal vettek részt a pápai, zirci, sőt budapesti cigánycsaládok is. Ott volt Járóka Sándor, az ország egyik leghíresebb cigányzenekarának vezetője is.

A cigánybálat a rajkózensker játéka vezette be. A hajnalig tartó bálon ezután a legszebb csárdások, magyar nóták mellett szórakoztak a cigányok. /MTI/

Ujabb tizenhat lakást adtak át Kazincbarcikán

1957. március 8.

Kazincbarcikán pénteken újabb 16 lakást adtak át az üzemek dolgozóinak. Ezzel együtt ebben az évben már 48 dolgozó jutott otthonhoz. Március végére további 32 lakás készül el az új városban. /MTI/

Március 15.-re befejezik a legsúlyosabban sérült gáztartály feltöltését is

1957. március 8.

Az októberi események során a Gázművek hatalmas tárolóit is érték sérülések, ezeket azonban márciusra már mind megjavították.

Félmillió forint költséggel állították helyre a legsúlyosabban sérült Tomcsányi-uti tartályt, s ezt most töltik fel gázzal. Március 15.-re megtelik s ezután táplálhatja majd a gázhálózatot, ha a fogyasztás nagyobb a Gázgyár termelésénél. /MTI/

Április közepén nyílik a Gellért pezsgőfürdő

1957. március 8.

Hétszáz ezer forint költséggel építik újjá a Gellért pezsgő- és hullámfürdőt. A pezsgőfürdőben kijutják a fűdém szerkezetet, pótolják a törött csompéket, a kabinokban, öltözőkben festenek, mézolnak tetőrozsák.

A pezsgőfürdő április közepén, a hullámfürdő május 1.-én nyílik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957. március 8.

14 óra 30 perc

Emelkedett a termelés, csökkent az önköltség a Hajdusági Gyógyszergyárban

1957. március 8.

A Hajdusági Gyógyszergyárban februárban az október előtti hónapokhoz viszonyítva 110 százalékos teljesítményt értek el. Ugyanakkor jelentősen - mintegy 4 százalékkal - csökkent az önköltség.

Új gyártránya is van az üzemnek, amelynek készítését márciusban kezdték meg: a gyógyszerzetben sokoldalúan használt tetránhoz készítenek alapanyagot. /MTI/

A pártszervezet és a munkástanács jó együttműködésének eredménye: túlszárnyalták az október 23. előtti termelési eredményeket a Szegei Juteárnyárban

1957. március 8.

Az év első két hónapjának termelési eredményeit pénteken értékelték a Szegei Juteárnyárban. Megállapították, hogy az üzem januárban és februárban több mint 12.000 szobanászát készített terven felül és az előirányozottnál 400.000 forinttal nagyobb nyereséget ért el. A napi termelés jelenleg mintegy 70 kiló készárnyal több, mint október 23.-a előtt volt.

Az eredmény elsősorban a pártszervezet és a munkástanács szoros együttműködésének köszönhető. Az MSZMP üzemi szervezetének elnöke és a vállalat vezetőségének képviselője résztvesz a munkástanács elnökségének hetenkénti ülésén. Elérték, hogy a munkástanács tagjai mindig az időszertől termelési kérdéseket vitatják meg. Az elhangzott javaslatok alapján az üzemben már januárban hozzáláttak a munkafegyelem megszilárdításához, ezóta az MSZMP aktívái és a munkástanács tagjai együttesen végzik a felvilágosító munkát a munkafegyelmet sértők között.

A munkástanács egy-egy termelési probléma megoldásához gyakran kéri az üzem mérnökeinek és technikuseinek segítségét. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 március 8 11/1 óra 40 perc

/A pártszervezet...foly

Az elmúlt hetekben ilyen kérés alapján a műszakiak egyik brigádja a nyersanyagok új keverési módszerét dolgozta ki. Erre azért volt szükség, mert a rövidebb szálu hazai rostok felhasználását jelentősen növelték. Az új keverési módszer alkalmazásával elérték, hogy a hulladék nem növekedett. A munkafolyamatok helyes megszervezésével csökkentették a fonodában a gépek állási idejét. Így a régi létszámmal ugyanennyi fonalat termelnek hetenkint, mint korábban, jóllehet a munkások kérésére a szombat éjszakai műszakot megszüntették./MTI/

Debrecenbe ... vezetik a nádudvari földgázt?

1957 március 8

Debrecenben a gázgyár jelenleg 23.000 köbméter gázt termel naponta. Ez a mennyiség már kevésnek bizonyult és ezen kívül a gáz meglehetősen drága, mert évente 11.000 tonna lengyel szenet használnak fel a gázgyárban.

Debrecenben a városi tanács végrehajtó bizottságának ülésén megállapították, hogy a város gázszolgáltatásának javítását le jobban megoldaná a nádudvari földgáznek Debrecenbe vezetése. A gázvezeték építési költsége csak részben terhelné Debrecenre, mert a megyei tanács vállalta a vezeték kiépítését Hajduszentpéterig. Debrecen csak Hajduszentpétértől építené a vezetékét és ezen kívül hidrogénos bontóberendezést és magasnyomású gáztárolót létesítené, amely 12 millió forintba kerülne.

Debrecen város vezetői a Minisztertanácstól kérik a beruházás anyagi támogatását. A nádudvari gáz 15-20 évre megoldaná Debrecen város gázszolgáltatási gondját./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957 március 8 11/1 óra 55 perc

Borsófejtő, meggyező- és töltőgépek készülnek Szegeden

1957 március 8

A Szegedi Vas- és Fémipari KSZ többféle, eddig importált, konzervipari gép készítését kezdte meg. Jelentős segítséget nyújtanak ezzel az ország konzervgyárainak, mert a nagyüzemek nem rendezkedhetnek be sorozatgyártásra a-los darabos tételek miatt.

A napi 4-5 vagyon teljesítményű és mintegy 60.000 forint értékű borsófejtő gépből három készül az idény kezdetéig. Dolgoznak már négy olyan meggyező gép készítésén is, amely úgy távolítja el a magot, hogy a gyümölcs egészben marad. Több konzervgyár számára összeállítanak tíz ikertöltő autómátát. Ezek egyszerre két üveget töltenek meg gyümölcsleveszel és a töltendő mennyiség előre beállítható fél kilótól öt kilóig. Ezen kívül borsófejtő-töltő ikergépeket és a konzerválásához, sterilizáláshoz használatos autoklávokat is készítenek./MTI/

A miskolci Nemzeti Színház átépítése során tisztázódott: hol állott az ország első magyar nyelvű kőszínháza?

1957 március 8

Miskolcon, a Nemzeti Színház átépítése során már eddig is számos várostörténelmi emléket találtak a Herman Ottó Múzeum kutatói. A színház épülete előtt például Zsigmond és Mátyás korabeli telepek rétegeire, majd XVII-XVIII. századbeli falmaradványokra bukkantak.

Az ásatásoknál végzett tudományos kutatómunka igen értékes eredménnyel járt. Bebizonyosodott, hogy az ország első magyar nyelvű kőszínházát - amely 1823-ban épült és 1843-ban tűzvész martaléka lett - az eddigi feltételezésekkel szemben nem a mai miskolci színházterlen építették fel. A további kutatások tisztázták, hogy a jelenlegi színháztelek és a mellette levő telek - ahol most a nevelők háza áll - 1817-ben még egybetartozott. A két telket csak 1844-ben különítették el és a régi színház megmaradt négy falát is felhasználva építették meg a kinostári kvartélyházat, a mai nevelők házát.

Az egykori kőszínházat - a mai nevelők házát - a miskolci Herman Ottó Múzeum javaslatára emléktáblával jelölik meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1957. március 8.

15 óra 15 perc

Háromszázezer tonna cement a második negyedévben - a mésztermelés megközelíti a múlt év hasonló időszakának teljesítményét

1957. március 8.

Lesz-e elég cement és mész az állami építőipar idei programjának megvalósítására, a családi házápítók egyre növekvő igényeinek a kielégítésére? Az Építésügyi Minisztérium cementipari igazgatóságán erről a kérdéstről az alábbi tájékoztatást adták.

- Az év eleji szén- és energiahányagymértékben éreztette hatását a cement- és mészüzemek első negyedévi munkájában is. A cementtermelésben mintegy százzezer tonna kiesés keletkezett. Február eleje óta azonban jelentősen javult a helyzet, egyre több energia és szén áll most már a cementgyárak rendelkezésére.

A minisztérium vezetői tárgyalnak a szükséges szénmennyiség kiutalásáról, hogy az üzemek a második negyedévben 300.000 tonna cementet adhassanak az állami építőiparnak és a családi házápítóknek. Természetesen ez a 30.000 vagon cement nem éri el a múlt év hasonló időszakának termelését. A Szovjetunióval folyó gazdasági tárgyalások alapján várható a cementszükséglet kielégítése. A mészgyártásban a helyzet kedvezőbb. A mészüzemek második negyedévi termelése megközelíti majd a múlt év hasonló időszakának termelését.

Az ország cementgyáraiban április második feléig befejeződnek a nagyjavítások, a teljes termelésre való felkészülés. Elsősorban azonban a szénbányászati dolgozók munkájától függ, hogy az ország cementgyári teljesítik-e tervüket. /MTI/

Péntek reggel óta három préssel dolgoznak a Mályi Téglagyárban

1957. március 8.

A Mályi Téglagyárban februárban két présgéppel dolgoztak és nyerstéglából 479.000, égetett téglából pedig 212.000 darabbal teljesítették túl havi tervüket.

Pénteken reggel a gyár dolgozói három présgéppel kezdtek munkához és begyújtották a második kemencét is, amely a jövő héten már bekapcsolódik a termelésbe. Az egy műszakban dolgozó gyár a három préssel naponta 90.000, majd később 100.000 nyerstéglát gyárt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1957. március 8.

15 óra 20 perc

Iparági kollégiumot alakítanak a bőr- és a cipőipari üzemek munkástanács elnökeinek bevonásával - Értekezlet a Könnyűipari Minisztériumban

1957. március 8.

A Könnyűipari Minisztériumban pénteken a bőr- és a cipőgyárak igazgatói, munkástanács elnökei megbeszéltek legfontosabb feladataikat. Barabás Bálint, az igazgatóság vezetője ismertette az iparág helyzetét.

- Több bőrt és cipőt kell gyártanunk - mondta - hogy kielégithessük a vásárlókat. Kérte a munkástanácsokat, segítsenek az üzemek atszervezésében és igyekezzenek segítséget nyújtani, hogyan tudnának még többet termelni.

A megbeszélés egyik fő témája a vállalati önállóság kérdése volt, ami most sokat foglalkoztatja az üzemek vezetőit és munkásait. Választ szerettek volna kapni arra is, milyen arányú lesz a nyereségvisszatérítés és mire használhatják majd fel. Ez utóbbi kérdésben az illetékes szervek még nem döntöttek. A vállalatok önállóságáról azonban elmondották, hogy megvalósítása nincs ellentétben a minisztérium irányító és ellenőrző tevékenységével. A minisztérium ezután nem hozta elő a részfeladatok és végrehajtásukat, mindössze három fő tényezőt szab meg. Ezek: a termelés mennyisége, vagy értéke, a felhasználandó anyagok és a nyereségbefizetés, illetve a visszatérítés összege. A vállalatok önállósága főleg a kereskedelmi kapcsolatokban jut kifejezésre. A bőrgyárak a cipőgyárakkal, a cipőgyárak pedig közvetlenül a kereskedelemmel kötik a szállítási szerződéseket.

A munkástanácsokat a jövőben jobban bevonják az iparág irányításába. Elfogadták azt a javaslatot, hogy alakítsanak iparági kollégiumot, amelynek tagjai lesznek a nagyobb üzemek munkástanácsainak elnökei is. Együtt döntenek majd a legfontosabb ügyekben, például az éves tervek kialakításáról, a beruházások összegének elosztásáról. Jelenlétükben vitatják meg a mérlegbeszámolókat és a fontosabb bérügyi intézkedéseket.

Kérték a munkástanácsok elnökeit, keressék meg a jó együttműködés módjait a vállalati igazgatókkal. Segítsék őket a műszaki fejlesztésben és a műszakiak új bérezésének kialakításában. /MTI/

MTI BELFÖLDI
B 28. kiadás 1957 március 8

H I R E K
15 óra 25 perc

Október 23. közvetlen előzményeiről vallott Bagó Gyula, a nyolcadik vádlott Tóth Ilona és társai bűnügyének pénteki tárgyalásán

1957 március 8

A fővárosi bíróság pénteken folytatta Tóth Ilona és társai bűnügyének tárgyalását. Ezen a napon őlelőtt Bagó Gyulát, a bűnper nyolcadik vádlottját hallgatták ki. Bagó - akivel szemben ugyancsak izgatás miatt emelt vádat az ügyész - kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. A vádlott vallomása elején elmondotta, hogy ötödéves szigorló-mérnök. Tanulmányait mindaddig jeles eredménnyel végezte. Tíz éve kap - mint kollégiumi diák - állami támogatást. Havi ösztöndíja 500 forint. Igen sokoldalú fiatalember: volt harcokszíró parancsnok, képzett sportrepülő és gépkocsivezető. Mint ilyenek bossátották rendelkezésére a I. kerületi rendorkapitányság egyik gépkocsiját.

Ezek előrebocsátása után Bagó Gyula az október 23-át közvetlenül megelőző eseményekről beszélt. Eredetileg október 24-re terveztek az egyetemisták Budapesten nagygyűlést, hogy azon megtárgyalják a diákság követeléseit. Az elgondolás az volt, hogy ha a kormány ezeket nem teljesíti, akkor két hét múlva az egyetemisták felvonulnak az Országház elé. Egészen váratlanul október 19-én a Várban körülbelül 1500 diák spontán tüntetést rendezett. Itt az volt a kívánság, hogy pontokba kell foglalni a követeléseket. Ez pénteken történt és szombaton már nyomták is a követeléseket tartalmazó pontokat. Október 22-én, hétfőn délután három óraor kezdődött az egyetemen a vegyész-hallgatók nagygyűlése, ahol a szegedi diákok beszámolóját akarták meghallgatni. Ezen a gyűlésen már nagyon feszült volt a hangulat. A tanácskozás még éjjel egy óraor is tartott. Ugyan csak 22-én este 8 óraor gyűlés kezdődött a Várban a Hess András téri diákszálló ebédlőjében is. Ejjel abban állapotok meg, hogy másnap, 23-án tüntetést rendeznek.

Bagó Gyula szerint a diákság - amikor elhatározta a tüntetést - számolt azzal, hogy az államhatalom szervei fegyvert fognak használni, ha az utcára mennek. - Féltünk attól is - mondotta a vádlott - hogy nyugati erők átveszik a kezdeményezést. - A tanácsvezetőnek arra a kérdésére, tudták-e arról, hogy fegyverek vannak előkészítve, - Bagó így felelt: - Errol egyáltalán nem tudtunk - és hozzátette: - A diákifjúság felkészült arra, hogy továbbviszi azt az elgondolást, amit elkezdett, még ha lőnek is rá.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI H I R E K
B 29. kiadás 1957 március 8 15 óra 25 perc

/Október 23..... 1.folyt./

A továbbiakban a vádlott arról beszélt, hogy az eseményekbe bekapcsolódva jelentkezett az egyetemi karhatalomnál, majd a ferihegyi repülőtéren teljesített szolgálatot, azzal az utasítással, hogy az ideérkező szállítmányokkal kapcsolatos esetleges visszaéléseket akadályozza meg. November 3-án estig maradt a repülőtéren. Ezalatt o volt a parancsnok. A repülőtérről visszament a Hess András téri diákszállóba és ezt követően kapcsolódott be a Gyöngyösi-Tóth Ilona-féle csoport munkájába. Bagó állítása szerint közte és társai között csak fuvarozási viszony volt, Arról nem tudott, hogy az autón mit szállít és milyen céllal viszi a szállítmányokat.

A vád és a védelem Bagó Gyulához intézett kérdései után a bíróság megkezdte a következő vádlott, Kovács Ferenc kihallgatását.

/folyt.köv./

Péntek reggelre pótolták az elmaradást és már 252 tonna szénnel megelőzték esedékes havi tervüket a nógrádi bányászok

1957 március 8

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt a csapatok áttelepítése és a nagyfoku hiányzás miatt a hónap első három munkanapján nem teljesítette tervét: az esedékes előirányzathoz képest 1041 tonna szénadósság gyűlt össze. A fordulat kedden következett be, amikor a napi tervet már majdnem két százalékkal túlhaladták. Azóta az igazolatlan mulasztások száma negyedére, az összes hiányzók száma pedig több mint ötszázalékkal csökkent. Ennek köszönhető, hogy a bányászok pénteken reggelre pótolták az adósságot és már 252 tonna szénnel megtetőzték esedékes márciusi tervüket. Különösen nagy elismerés illeti a zagyvai, nagybátányi, kazári, tiribesi, kányási és mizserfai bányászokat, akik már elérték, sőt túl is szarnyalták a termelés szeptemberi színvonalát. /MTI/

B 30. kiadás 1957 március 8 15 óra 25 perc

Svéd ajándék a Szabadsághegyi Állami Gyermekszanatóriumnak

1957 március 8

A Szabadsághegyi Állami Gyermekszanatórium nagy-jelentőségű segítséget kapott a svéd Rádda Barmon szervezettől. Ez a szervezet, amely a Vöröskereszt szerepét tölti be Svédországban, társadalmi gyűjtést indított a magyarok megsegítésére, s ennek eredményeként száz teljesen felszerelt, modern kórházi ágyt küldött a szanatóriumnak. Az ott kezelt gyermekek részére nagymennyiségű kórházi ruha is érkezett a szervezettől Budapestre.

Az új részleget most rendezik be, s így az rövidesen megnyílik. /MTI/

Lakatos Albert a Győri Vagongyár vezérigazgatója

1957 március 8

A Kohó- és Gépipari Minisztérium vezetője a Győri Magyar Vagon és Gépgyár munkástancsával és az MSZMP intézőbizottságával egyetértésben Lakatos Albert volt igazgatót, a gyár vezérigazgatójává nevezte ki. Az igazgatás új rendje szerint Lakatos Albert vezérigazgató mellett Gyórfy József eddigi igazgató mint műszaki igazgató, Vadas József eddigi főmérnök pedig mint termelési igazgató végzi tovább munkáját. A műszaki igazgató hatáskörébe tartozik a gyártmány és gyártásfejlesztés, valamint a külkereskedelmi kapcsolat, míg a termelési igazgató hatásköre a napi termelésre és az ezzel kapcsolatos közvetlen feladatokra terjed ki. A munkakörök ilyen megosztása hozzájárul a gazdaságos termelés biztosításához. /MTI/



B 31. kiadás 1957 március 8 15 óra 35 perc

Közlemény a kormány március 7-i üléséről

1957 március 8

A magyar forradalmi munkás-pérszt kormány március 7-i ülésén javaslatot fogadott el az állampolgárságról szóló törvényre, s elhatározta, hogy ma yer állampolgárnek külföldi állampolgárral kötött házasságával kapcsolatos állampolgársági kérdések rendezése céljából törvényerejű rendelet megalkotására tesz javaslatot a Népköztársaság Elnöki Tanácsának.

A közületek kis építkezéseinek meggyorsítása érdekében a kormány rendeletet hozott arról, hogy az elsőfoku építésügyi hatóságok által hozott határozatok ellen benyújtott jogorvoslatok tekintetében a tanácsszervek hozzenek végleges döntést. Így az Építésügyi Minisztériumnak nem kell kiszolgáltatású, egyedi ügyekkel foglalkoznia.

A kormány a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége Elnökségének javaslatára úgy módosította a március 15-nek iskolai és hiveteli szünneppá minősítéséről szóló határozatát, hogy március 15 nemzeti Ünnepp, iskolai szünnepp; minden más területen rendes munkanap. /MTI/

Kétmillió lottószelvény a második hétre

1957 március 8

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság a lottó második fogadási hetére ismét kétmillió szelvényt hoz forgalomba. A kékszínt szelvények eladását országszerte megkezdték a totó-lottó irodákban és egyéb árusító helyeken. A második lottó-sorsolást március 14-én, csütörtökön ugyancsak a MEDOSZ-ban tartják meg. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 március 8 15 óra 45 perc

A hét könyvei

1957 március 8

Akadémiái Kiadó

Füzve:kötve:

Általános geofizika, 2.rész, Barta György: Földmágnesség, 192 o. -- 40.--

Helász Előd: Magyar-német szótár, 3. kiad. 432 o./Kisszótár-sorozat/ -- 26.--

Móczár Miklós: Méhfélék, Apidae, 76.o./Magyarország állatvilága, 13 köt., 13. füz. Hymenoptera 3./ 9.50 --

Trócsányi Zsolt: A nyolcnyedi kollégium történetéhez, 87 o., 1.t./Irodalomtörténeti füzetek 9./ 8.-- --

Ujhelyi Sándor: Szitakötők, Odonata, 44.o./Magyarország állatvilága 5.köt. 6.füz. Insecta 1./ 5.60 --

Bibliotheca Könyvkiadó

Curie, E.: Madame Curie 336 o. 5 t. -- 26.--

Európa Könyvkiadó

Ibsen, H. Válogatott drámai, 1-2.köt., XXIII. 469, 406 o., 1.t./A világirodalom klasszikusai/ Félvászonkötésben: -- 63.--
Egészvászonkötésben: -- 69.--

A koszovói lányka, Szerb-horvát hősi népek, románcok 247 o., 8.t. -- 20.--

Pá Géza: A család: Regény 351 o. -- 21.50
Ifjúsági Könyvkiadó

Jókai Mór: ... Bokáczius kalandjai és más elbeszélések 303 o. -- 8.50

Szász Imre: Bese, Egy kutycsalád története, Regény, 189 o./Ifjúsági kiadó könyvtár 19./3.- --

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957 március 8 15 óra 45 perc

/A hét könyvei...1.folyt/

Képzőművészeti Alap

Kassó rajzok 132 o. -- 25.--

Kossuth Könyvkiadó

Arenyossi Pál: Ki ölte meg Montesi Vilmát? 212 o./Terke könyvek/ 3.-- --

Lenin, V.I. Művei 1. köt., 1893-1894., XIV., 575 o. 5 t. -- 18.--

Marx Károly: A tőke, A politikai gazdaságtan bírálata, 3. köt., 3 könyv, A tőkés termelés összefolyamata, 2.kiad., 910 o. -- 32.--

Közgazdasági és Jogtudományi Könyvkiadó

Olt István - Trón Zoltánné: Rád um den Aussenhandel, 342 o. -- 48.--

Magvető Könyvkiadó

Dutka Ákos: Félévszázad viharában, Versek, 272 o., 1.t. -- 19.--

Fekete István: Kéle, Regény, 2. kiad., 304 o. -- 19.--

Horvát János: Anna bucsuja, Regény, 261 o. -- 17.--

Dunántúli Magvető Könyvkiadó

Kodolányi János ifj.: Beranysi szöttek 27.o., 26 t. -- 21.50

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 34. kiadás 1957 március 8 15 óra 55 perc

/A hét könyvei...2.folyt/

Mezőgazdasági Könyvkiadó

Bethlendy György - Hiczman János - Kertei Dénes: Szállítás a mezőgazdaságban 286 o. 7.t. -- 45.50

Mohácsy Máttyás - Porpáczy Aladár: A szemőce, a málna és a szeder termesztése 234 o. 13 t. 20.- --

Mezőgazdasági és Erdészeti Állami Könyvkiadó

Péterfi István: A növények táplálkozása 455 o. -- 60.--

Műszaki Kiadó

Kristóf György - Pogány Miklós: Hegesztés 287 o. 25.50 --

Niklas Artur: Fe-kőbőző erdei fenyőfaanyagok és fűrészelt készítmények kőbőzőanyagának meghatározására 139 o. 20.-- --

Népművelési Minisztérium Muzeumi Főosztály

F. Mihály Ida - Lácsy Erzsébet - Holl Imre: A középkori Buda és Pest 87 o. 1.t. /muzeumi füzetek/ 6.- --

Népszava

Szendrői Velér: Gépjármű Diesel-motorok működése, kezelése, javítása, 4. átd. és bőv. kiad. 167 o. 1.t. /Népszava műszaki könyvtára/ 12.- --

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 35. kiadás 1957 március 8 16 óra 05 perc

/A hét könyvei...3.folyt/

Sport Lap- és Könyvkiadó

Kristóf Sándor: Mátre. Utikalauz. 3. kiad. 159 o. 8. t. 1. térk. 12.- --

Pápe Miklós: Budai hegyek. Utikalauz. 2. bőv. kiad. 171 o. 8. t. 1. térk. 12.- --

Widder Lajos: Az ulti a bridzsig./Szórakoztató kártyajátékok/ 178 o. 10.- --

Widder Lajos: Versenybridzs, 218 o. 24.- --

Szépirodalmi Könyvkiadó

Déry Tibor: A befejezetlen mondat, 1-3 köt. Regény. 3. kiad. 301, 396, 474 o. -- 74.--

Goda Gábor: Panoptikum. Válogatott szatirák. 2. kiad. 523 o. -- 32.--

Kolozsvári Grandpierre Emil: A bűvös keptefer. Regény. 226 o. -- 14.--

Szlovákiai Politikai Kiadó

Gottwald, Klement Művei, 5. köt. 1933-1934. 439 o. -- 16.50

Tánosi Könyvkiadó

Payer János: Újöntészeti technológiák. 176 o. 15.- --

Új Magyar Könyvkiadó

Sütő András: Félrejáró Salamon. Regény. 157 o. /MTI/ -- 10.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. március 8. 16 óra 25 perc

Nincs telitalálat a lottóban - Hét négytalálatos szelvényre egyenkint 160.810 forintot fizetnek

1957. március 8.

A lottó első sorsolása után az Országos Takarékpénztár központjában több mint kilencszázán egész éjjel értékelték a szelvényeket. A munka a szelvények nagy száma, s a kezdeti nehézségek miatt elég lassan ment, s így csak pénteken a késő délutáni órákban született meg az eredmény.

Az első fogadási hétre 1,500.891 szelvény érkezett, a Sportfogadási és Lottó Igazgatóságra. A nyeremény alap 2,251.336 forint, s egy-egy osztályra 562.834 forint jutott. Bár sok fogadónak kedvezett a szerencse, az öt találatos lottószelvényt senkinek sem sikerült kitölteni. Ez azonban a négyes osztályban jelent előnyt. A telitalálatokra /az öt találatos szelvényekre/ járó összeg ugyanis a négy találatosok nyereményét növeli. Így ebben az osztályban 1,125.668 forintot osztanak szét. Négy találatot heten értek el, nyereményük egyenkint 160.810 forint. A három találatosok száma 683, a nyeremény 824 forint. Két találatot 25,474 fogadó ért el, amelyre egyenkint 22 forintot kapnak. Az eredményeket az Országos Takarékpénztár tájékoztatásul közölte. A hivatalos nyereményjegyzék ellenőrzés után szombaton készül el.

Az 1000 forinton aluli nyeremények kifizetését március 13-án, szerdán kezdik meg a totó-lottó irodákban és az OTP fiókokban. Az ennél nagyobb nyereményeket március 18-tól, hétfőtől fizetik. Az 5000 forintot meg nem haladó nyereményeket - ha a szelvényen a név és pontos cím jól olvasható, postán küldik el. A nyeremények a kifizetéstől számított harminc napon belül vehetők fel. /MTI/

Teljes kapacitással termel a lábatalani cementgyár

1957. március 8.

A Lábatalani Cement- és Mészművekben már teljes kapacitással dolgoznak. Üzembe állították az utolsó III-as számú klinkerégető kemencét és most már éjjel-nappal őrlik a jóminőségű, 500-es szilárdságú lábatalani cementet. Megkezdtek az S-54-es szulfátálló cement gyártását is. Ezt a különleges talaju építkezéseknél használják. Az elmúlt években termelésük nagyrészt exportáltak, most a nagyarányú építkezések miatt elsősorban a hazai szükségletet elégítik ki. Az október előtti hetven vagon cementtel szemben naponta már hetven vagonnal őrölnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. március 8. 16 óra 52 perc

Magyar-lengyel kereskedelmi tárgyalások kezdődtek Budapesten

1957. március 8.

Budapesten megkezdődtek az 1957-re vonatkozó magyar-lengyel árucseretorgalmi megállapodás előzetes tárgyalásai. A lengyel küldöttség vezetője, Tadeusz Kropczinski, külkereskedelmi miniszterhelyettes. Magyar részről Incze Jenő, a külkereskedelmi miniszter első helyettese vezeti a tárgyalásokat. Az MTI munkatársának értesülése szerint a megbeszélések szívélyes baráti légkörben folynak, a lengyelek nagy segítő készséget tanúsítanak irántunk. /MTI/

Három és félmilliárd cigaretta készül a második negyedévben - Kétszázötven gyorsfagyasztott élelmiszert készít a hűtőipar vagon

1957. március 8.

Pénteken két élelmiszeri iparág vezetői tartottak tanácskozást, amelyen megbeszéltek az elmúlt hónapokban végzett munkájukat és az elkövetkező hónapok feladatait.

A Lágymányosi Dohánygyárban Somogyi Lajos, az iparigazgatóság főmérnöke ismertette a gyárak vezetőivel, a szakszervezetek és a munkástanácsok elnökeivel a második negyedévi kötelezettségeket. Legfontosabb feladatnak jelölte meg, hogy az októberi események következtében csökkent termelékenységüket növeljék, szüntessék meg a bérszabálytűlést és szilárdítsák meg a technológiai fegyelmet. A főmérnök elmondta, hogy ezek a hibák azonban nem mindegyik vállalatra jellemzők. Jó példának állította a jelenlevők elé az Egri Dohánygyárat, amelynek vezetői jó gazda módjára végezték munkájukat az év első két hónapjában. Követésre méltó - mondotta - a Lágymányosi Dohánygyár igazgatójának és munkástanácsának együttműködése is, amelynek eredménye, hogy a gyár a januári napi kétmillió cigaretta gyártását most már 19 millióra növelte.

A második negyedévre már minden gyárban elkészültek azok az intézkedések, amelyekkel jelentősen csökkenthetik a még meglévő hibákat. Ennek ellenére az ipar vezetői a munka intenzitásának néhány százalékos csökkenésével számolnak. Ez az egyes ágazatok közötti különbségre vezethető vissza. A tervek szerint az ipar a második negyedévben 3,5 milliárd cigarettát készít. Sajnos a szivarozók igényeit nem elégítik ki, mert néhány millióval kevesebbet, csak 16 milliót gyártanak.

Ugyancsak pénteken tartották tanácskozásukat a hűtőházak vezetői is. Róbert Pál iparigazgató már lényegesen jobb eredményről számolt be, mint amit a dohányipar elért. Elmondta, hogy az iparban alig érezhetően csökkent a munka intenzitása, s ami örvendetes iparági szinten a megengedett bérskálát sem lépték túl. A hűtőházakat jól kihasználják, s jelenleg csaknem valamennyi hűtőterem zsúfolt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. március 8. 10 óra 50 perc

/Három és félmilliárd. . . folyt./

A tanácskozáson megbeszéltek, hogy a hűtőipar a második negyedévben megkezdí a gyorsfagyasztott gyümölcs és zöldségfélék készítését. A Mirelite vetélytársát Diadém néven hozzák forgalomba. Ugy tervezik, hogy 250 vagon zöldborsót, zöldbabot, spenótot, tököt, uborkát, málnát, epret, meggyet, szilvát és sárgadinnyét mélyhűtőnek, amelyből nyolcvan-száz vagonnyit exportálnak. A hűtőházak ehhez a munkához konzervipari gépeket kapnak, amiknek szerelését hamarosan megkezdik. /MTI/

Elérte a napi hétezer tonnát a Tatabányai Szénbányászati Tröszt

1957. március 8. en
Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozói péntek reggelre 6800 tonnás tervükkel szemben elérték a napi hétezer tonnát. Különösen jó az eredmény a XI-es aknában, ahol az elért napi 1200 tonnás termelés már tulszárnyalja az októberi átlagot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957 március 8 16 óra 50 perc

Révész Géza altábornagy átvette a Honvédelmi Minisztérium Vezetését

1957 március 8

A Honvédelmi Minisztériumban ünnepélyesen beiktatták Révész Géza altábornagy, honvédelmi minisztert. A forradalmi munkás-paraszt kormány képviselőjében dr. Münnich Ferenc, a miniszterelnök első helyettese iktatta be az új honvédelmi minisztert.

A néphadsereg jelenlevő magasabb parancsnoki kara előtt dr. Münnich Ferenc hangsúlyozta: ma már minden területen ráléptünk a teljes konszolidáció útjára. Ezt még ellenségeink is kénytelenek elismerni. Az új feladatok sikeres megoldása tette szükségessé a kormány kiszélesítését is és azt, hogy a néphadsereg ügyeit a jövőben önálló miniszter vezesse. Amikor a munkás-paraszt kormány tevékenységét megkezdte, a munka még nem folyt, mert nem is folytatható teljes rendszerességgel. Meg kell azonban állapítani, hogy a hadsereg jelenlegi vezető tisztikara az ellenforradalom elleni fegyveres harcban becsületos, önfeláldozó munkát végzett és a hadsereg rendjének, fegyelmének helyreállításában elvitathatatlan érdemei vannak. Révész Géza altábornagy személyében a munkámozgalom és a kommunista párt régi, kipróbált, tapasztalt harcosok kerül a hadsereg élére, aki a hadsereg felállítására óta annak alapos ismerője és egyik szervezője volt.

Révész Géza altábornagy néhány közvetlen szóval vázolta miniszteri tevékenységének alapvető irányelveit. Hangsúlyozta: első és legfontosabb feladatának tartja munkájához biztosítani és erősíteni a hadsereg tisztikarának támogatását és bizalmát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. március 8.

16 óra 55 perc

A Külügyminisztérium Sajtóosztályának közleménye

1957. március 8.

A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma március 8-án az alábbi jegyzéket juttatta el a budapesti angol követséghez:

"Az utóbbi időben az angol rádió magyar nyelvű adásaiban durva hangú jelzőket használ a Magyar Népköztársaság kormánya ellen és olyan uszító hadjáratot folytat, amely csak a híreket és a világ közvéleménye által is erkölcsileg megbélyegzett Szabad Európa rádió tevékenységével azonosítható.

A minisztérium feltételezi, hogy a követség is tudatában van annak, hogy a rádióadások valódi célja a hallgatók történelmi tényeknek megfelelő objektív tájékoztatása kell, hogy legyen és nem a sértegetés és uszítás, amely nem a fenti célt, hanem az országok kapcsolatának megmérgezését, gyűlölet szítását és a nemzetközi feszültség fokozását szolgálja. Ezért különösen fel kívánja hívni a követség figyelmét arra a tényre, hogy a kirotásolt hangnem és tevékenység egy olyan ország állami kétféle levő rádiójától származik, amelynek kormányát diplomáciai kapcsolatot tart fenn a Magyar Népköztársaság kormányával és így joggal elvárható legalább a nemzetközi udvariasság minimumának megtartása.

A magyar közvélemény széles köréből hozzá eljuttatott véleményeket tolmácsolja a minisztérium akkor, amikor a legérellyesebben tiltakozik az angol rádió durva jelzői és uszításai ellen és követeli azok haladéktalan megszüntetését.

A Magyar Népköztársaság kormánya következetesen törekszik a két ország kapcsolatainak megjavítására és továbbfejlesztésére, s reméli, hogy ebben a törekvésében támogatásra talál azáltal is, hogy a brit kormány hathatós intézkedéseket tesz az angol rádió ezen kapcsolatokat mérgező tevékenységének megszüntetésére.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957 március 8

17 óra 05 perc

Dr. Pierre Biquard francia fizikus,

1957 március 8

a Tudományos Munkások Világszövetségének főtitkára öt napig Budapesten tartózkodott, itt tartózkodása idején tudományos életünk számos vezetőjével folytatott megbeszélést./MTI/

Olasz filmszekemberek hazánkban

1957 március 8

Vasárnap hazánkba érkezik Cesare Zavattini, a neves olasz filmforgatókönyv író és Geo Arglieni filmszekember. Az olasz vendégek rövid ideig tartózkodnak Magyarországon./MTI/

Az egyetemi ifjúság március 15-i Ünnepeiről

1957 március 8

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány március 15-ét nemzeti ünéppé nyilvánította és jelentőségéhez mértén gondoskodik megünnepléséről. Az egyetemi fiatalok március 14-én az utolsó tanítási óra után, nagy hallgató létszámú keretben övfolyamonként, másutt keronként, megemlékezést tartanak. Az ünnepi beszédet egyetemi professzorok tartják./MTI/

Hangfelvétel készül Yves Montand budapesti hangversenyéről

1957 március 8

A Magyar Rádió hangszelágon rögzíti Yves Montand szerdai budapesti hangversenyét. A felvétel rádióközvetítésre későbbi időpontban kerül sor./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. március 8. 1 óra 15 perc

Kádár János üdvözlő tévirata Ghana állam miniszterelnökének

1957. március 8.

Dr. Kwame Nkrumah ur Excellenciájának,
Ghana állam miniszterelnökének
Accra

"A Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt
kormányának nevében szívélyes üdvözlőlevelet küldöm Önnek és Ghana
népének országának függetlenségének visszanyerése alkalmából.

A Magyar Népköztársaság magáévá tette és tiszteletben
tartja a népek önrendelkezési jogának magasabb elvét és mélyen
együttérző nemzeti törekvéseikkel. Ebből kiindulva a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Ghánót független és szuverén államnak ismeri el.

Engedje meg Miniszterelnök ur, hogy kifejezzem a Magyar Népköztársaság kormányának azon óhajtását, hogy országaink között a lehető legjobb kapcsolatok alakuljanak ki, minthogy kormányom szilárd meggyőződése, hogy a két ország barátsága és jó viszonya mindkét nép megelégedésére a nemzetközi együttműködés és a béke nemes ügyét erősíti.

A magyar nép és kormánya szívből kívánja, hogy Ghana népe megszilárdítsa függetlenségét, fejlessze országának jólétét és gazdaságát.

Kádár János
Magyar Népköztársaság Forradalmi
Munkás-Paraszt Kormányának elnöke
/MTI/

Japán vendég a rádióban

1957. március 8.

Pénteken utazott el Budapestről T. Jamashita, a japán állami rádió nemzetközi ifjúsági műsorainak szerkesztője. Rövid itt tartózkodása alatt megbeszélte a rádió vezetőivel a kapcsolat-tartás módjait, s olyan megállapodás született, hogy a két rádió a jövőben megküldi egymásnak az előzetes, főleg zenei műsor-terveket, s ezek alapján választják majd ki a csereműsorokat. Jamashita műsoranyagot is vitt magával, ugyanis március 22-én ünnepli a japán állami rádió fennállásának 33. évfordulóját, s ez alkalomból a világ minden részéből rövid műsor ad. A hazánkról szóló műsorrész összeállításához a japán vendég megkapta a Magyar Himnusz hangfelvételt és magával vitt különböző népzenei felvételeket, s magnetofon szalagon speciális budapesti zajfelvételeket, amelyek aláfestésével mondja majd el ebben a műsorban budapesti tapasztalatait a japán hallgatóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. március 8. 1 óra 20 perc

Új külföldi filmek érkeztek, illetve érkeznek hazánkba

1957. március 8.

Megérkezett a "Boszorkány" című francia film, amelynek címszerepét Marina Vlady alakítja, másik női főszerepben pedig Magyarországon jól ismert Nicole Courcell-t látják viszont a mozilátogatók.

Több színes, szovjet rajzfilm érkezett a fiataloknak.

A DEFA filmvállalat is elküldte új filmjét, a "Bendheredi eset"-et.

Rövidesen Magyarországra érkezik Shakespeare Romeo és Julia című művének filmváltozata. /MTI/

Bolgár ajándék a budapesti gyermekklinikának

1957. március 8.

A Bolgár Hefeziasz Arvonal értékes penicillin-országot küldött a Hefeziasz Népfrent Országos Tanácsának ezzel a kéréssel, hogy továbbítse az egyik budapesti gyermekklinikának. A népfrent megbízottai az I. számú gyermekklinikának adták a küldeményt, amelyet dr. Varesi Kiss Pál akadémikusnak, az Orvostudományi Egyetem rektorának megbízásából dr. Volter Béla orvosnőnek, a klinika igazgatóhelyettese vett át. /MTI/

Ahol a szülők kívánják, az óvodák március 15-én nyitva lesznek

1957. március 8.

Március 15 a pedagógusok és az óvodások számára munkaszüneti nap. Az óvodai intézményeket azonban március 15-én is nyitva kell tartani, ahol a szülők egy része ezt kívánja. Ez esetben ügyeleti szolgálatot kell tartani az óvodákban. A március 15-én nyitvatartó óvodákban a dolgozók túlóradíjat kapnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957. március 8.

17 óra 45 perc

Hazánk németajku lakosságának helyzetéről nyilatkozik dr. Wild Frigyes, a Magyarországi Német Dolgozók Kulturális Szövetségének főtitkára

1957. március 8.

Dr. Wild Frigyes a Magyarországi Német Dolgozók Kulturális Szövetségének főtitkára nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának a hazánkban élő német nemzeti kisebbség helyzetéről. Bevezetőben hangsúlyozta: a szövetség tudomása szerint a német nemzeti kisebbség általában megőrizte józonságát az októberi események idején. Akadtak közöttük is hangoskodók - így például Ajka-rendeken, Tolna és Pest megye egyes községeiben - de komolyabb rendzavarásokra - a rendelkezésünkre álló adatok szerint - németlakta községekben nem került sor.

A jelenlegi helyzetben - folytatta dr. Wild Frigyes - a német kisebbség több fontos kérdésének megoldását szorgalmazzuk. Ezek a problémák nem újak. Több közülük jónéhány évre nyúlik vissza és megoldásukhoz éppen az októberi események előtt láttak hozzá az illetékes állami szervek. Így például 1956 szeptemberében lényeges változás következett be a magyarországi németiség oktatási helyzetében: német osztályt szerveztek a pécsi tanítóképzőben, német tanszék kezdte meg munkáját a pécsi Pedagógiai Főiskolán és ugyancsak németnyelvű oktatás indult a bajai gimnáziumban. Tavaly jelent meg szövetségünk hetilapja, a Freies Leben, amely január 1-től napilappá alakult volna. Ez a példa is bizonyítja, hogy ha az októberi események nem jönnek közbe, sokkal előbbre tartanánk már a nemzetiségi kérdések megoldásában is.

- A helyzet megszilárdulásával e kérdések most ismét előtérbe kerülhettek és az illetékes állami szervek megértő támogatásával törekszünk megoldásukra. Ilyen kérdés többek között a németiség felszabadulás után igénybevett lakóházai, a kitelepitések folytán szétszakadt családok problémája. Tárgyalások folynak arról is, hogy a teljesen, vagy zömében német lakta községekben teret engedjenek a német nyelv hivatalos használatának, így például kétnyelvű feliratok legyenek az államigazgatási épületeken, az iskolákon.

- Jóleső érzéssel állapíthatjuk meg - folytatta - hogy az ország nehéz helyzete ellenére a párt és a kormány az ellenforradalom leverése óta már nem kevés segítséget adott a németiség helyzetének javításához, elsősorban kulturális téren. Így például igen örömteli visszhangra talált a baranyai németiség körében az, hogy a pécsi rádió december vége óta naponta husz perces németnyelvű műsort sugároz. Tárgyalások folynak a budapesti rádióval, hogy - visszatérve az ugyancsak október előtti kezdeményezésre - a központi rádióállomások is naponta rendszeresen adjanak műsort a hazai németiségnek. A felszabadulás óta az idén vált először lehetővé, hogy szövetségünk szép kiállítása, gazdag tartalma naptárt adhasson ki.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957. március 8. 17 óra 45 perc

/Hazánk németajku. . . folyt./

Igérletünk van arra, hogy rövidesen ismét megjelenhet hetilapunk. Ugyancsak az állam segítsége teszi lehetővé, hogy az idén többek között német daloskönyvet, verseskötetet bocsáthassunk ki. A Művelődésügyi Minisztérium nemzetiségi kulturális autója ez év nyarán hat körutat tesz majd a németlakta vidékeken.

- A német nemzeti kisebbség helyzetéről festett kép nem lenne teljes, ha nem emlékeznénk meg arról a segítségről, amelyet a Német Demokratikus Köztársaságtól kapunk. Rendszeres kapcsolatban állunk az NDK budapesti nagykövetségével, amelynek munkatársai többek között könyvekkel, kottákkal segítik munkánkat. Több németlakta község iskolásai tartanak levelező kapcsolatot az NDK fiataljaival, akik a novemberi és decemberi nehéz napokban önzetlenül siettek magyarországi barátaik segítségére. Bizunk egy szép terv megvalósulásában: szó van arról, hogy a nyáron németszakos pedagógusok látogatnak el a Német Demokratikus Köztársaságba, hogy ott tanfolyamon bővítsék tudásukat - fejezte be nyilatkozatát dr. Wild Frigyes. /MTI/

Március 9-én nyílik a Hollósy Simon műveiből rendezett kiállítás

1957. március 8.

Az Országos Szépművészeti Múzeum új magyar képtárának V. Egyetem utca 16. szám alatti kiállító helyiségében március 9-én 13 órakor nyílik Hollósy Simon születésének századik évfordulója alkalmából rendezett kiállítás. A kiállítás nyitva hétfő kivételével minden nap 10-től 18 óráig, vasárnap 9-től 14 óráig. /MTI/

Az OTP közleménye

k OTP & Fd/PE KM

1957. március 8.

A négytálatos LOTTÓ szelvények száma a következő:

697.077

717.653

1,039.225

1,122.008

1,338.150

1,724.361

1,926.598.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
F. kiadás 1957 március 8 18 óra 40 perc
45.
Országszerte megünnepezték a Nemzetközi Nőnapot

1957 március 8

A Nemzetközi Nőnap alkalmából pénteken országszerte ünnepségeket tartottak, üdvözletekkel, ajándékokkal kedveskedtek az asszonyoknak, lányoknak.

Békéscsabán

csaknem félezeren gyűltek össze a Balassi Bálint Művelődési Otthon nagytermében rendezett ünnepségre, amelyen Vass Istvánné, az Országos Nőtanács elnöke méltatta a Nemzetközi Nőnap jelentőségét, az anyák szerepét. Az ünnepségre összegyűlt asszonyokat óvodások és uttorók virággal köszöntötték.

Pécsen

a Nemzetközi Nőnap alkalmával tartotta pénteken este első közös rendezvényt a MAFISZ és az LPOSZ Baranya megyei szervezete. A szakszervezetek művelődési házában rendezett munkás-parszt lánytalálkozón több mint kétszáz dolgozó és tanuló lány, fiatal-asszony vett részt. Megemlékeztek a nőnapról a pécsi üzemekben, hivatalokban is. A városi kertészet üvegházaiából másfélezer cserép és többszáz csokor virág került ezen a napon a dolgozó asszonyok, lányok irásztársaira, műhelyeibe.

Kecskeméten

a nőnap tiszteletére a szovjet városi katonai parancsnokság is ünnepséget rendezett, amelyen szovjet és magyar művészeti csoportok szórakoztatták a meghívott kecskeméti asszonyokat és lányokat.

Dunapentelén

az uttorók hóvirágcsokrokkal, a Dunci Vasú központi együttesének szolistái műsorral köszöntötték a gyár nődolgozóit. A kohász-szakszervezet megvendégelte a legjobb női munkásokat.

Miskolcon

a Lenin Kohászati Művek több mint két és félezer nődolgozóját munkahelyén művészi levelezőlapok várták, amelyekkel férfi munkatársaik üdvözölték őket a Nemzetközi Nőnap alkalmából. A gyár mintegy ötven sokgyermekes munkásnője pénzjutalmat is kapott.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 47. kiadás 1957 március 8 18 óra 45 perc
/Országszerte....folyt./

Nyíregyházán

a szakszervezetek megyei székházában nagygyűlést tartottak. Pénteken továbbították a tarpai szociális otthonnak a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség ajándékát: hatvan méter textilanyagot.

Szombathelyen és Veszprémben

az Országos Nőtanács, illetve a baráti országok ajándékaiként kelengyecsomagokat adtak át azoknak az asszonyoknak, akik március nyolcadikán hozták világra gyermeküket. /MTI/

Somogy megyei képviselők megbeszélése

1957 március 8

Az országgyűlési képviselők Somogy megyei csoportja pénteken ülést tartott, amelyen résztvett Kádás István, az országgyűlés jegyzője is.

A képviselők több közérdekű problémát vitattak meg, többek között a tejszövetkezetek működésével, a borfogyasztási adó rendezésével, a közbirtokossági erdők helyzetével, valamint az iskolai hittanoktatás kérdésével kapcsolatban. Ezekre vonatkozó javaslataikat eljuttatják az országgyűlés elnökéhez.

A Somogy megyei képviselők behatóan foglalkoztak az összefüggő balatoni üdülősáv létesítésével. Elhatározták: javaslattal fordulnak a kormányhoz, hogy megfelelő összeget biztosítson a Balaton-környék fejlesztésére, ennél is inkább, mivel az idegenforgalom fellendülésével ez a kiadás többszörösen visszatérül. /MTI/



B 48. kiadás 1957 március 8 18 óra 50 perc

A mi kis városunk bemutatató előadása Kaposvárott

1957 március 8

A kaposvári Csiky Gergely Színházban többhetes gondos előkészület után pénteken bemutatatták Thornton Wilder A mi kis városunk című három felvonásos színjátékát, Német Antal dr. rendezésében. A színészkollektíva ezúttal is igen nagy sikert aratott. /MTI/

A Belügyminisztérium tájékoztatói osztálya közli:

1957 március 8

Március 5-én és 6-án az esti órákban a Budapesti Műszaki Egyetemen és a Lenin Intézetben a lakosság felhívásai alapján a Belügyminisztérium szervei kutatásokat tartottak. A Budapesti Műszaki Egyetemen a kutatások során negymennyiségű fegyvert /géppuskát, golyószórót, géppisztolyt, pisztolyt/, valamint rendkívül negymennyiségű - több lóda - lőszert, illegális rádió adó-vételkészüléket találtak. A kutatások során 35 főt igazoltattak, két személyt előállítottak.

A Lenin Intézetben több elrejtett fegyvert, géppisztolyt és pisztolyt találtak megfelelő mennyiségű lőszerez. Néhány előállítás itt is történt.

Mindkét helyen negymennyiségű izgató tartalmú röpcedulát foglaltak le.

Az őrizetbe vett személyek kihallgatása folyamatban van. /MTI/

Mártírok temetése

1957 március 8

A Belügyminisztérium tájékoztatói osztálya közli:

Az Országos Rendőrfőkapitányság március 8-án katonai dicsőompáival adta meg a végtisztességet két mártírhalált halt bajtársnak, Gáti Gyula alezredes és Gáti Imre őrnagy bajtársnak, akiket a véres ellenforradalmi terror vedállati kegyetlenséggel gyilkolt meg 1956 október 26-án. A mártírok temetésén számos bajtárs és együttérző részt vett a kegyeletét. /MTI/

B 49. kiadás 1957 március 8 19 óra perc

A Külügyminisztérium Sajtóosztályának közleménye

1957 március 8

A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma március 8-án az alábbi jegyzéket juttatta el a budapesti angol követséghez:

A közelmúltban Kanadából Magyarországra érkezett levelek és más postai küldemények borítékain a nemzetközileg szokásos postai bélyegzők mellett még olyan bélyegzőket is használnak, amelyek az alábbi szöveget tartalmazzák francia és angol nyelven:

"Why wait for spring, do it now!"

"Pourquoi attendre au printemps: do it now!"

/Miért vártok tavaszig, csináljátok most!/

Mindenki előtt nyilvánvaló, hogy a kanadai kormány hivatalos szervei ilyen jellegű tevékenységükkel - a nemzetközi jogszabályokat megsértve - beavatkoznak a Magyar Népköztársaság belügyeibe, annak államrendszere és kormánya elleni fegyveres felkelésre izgatnak. A kanadai kormány szervek fenti cselekedetükkel súlyosan megérintik a kanadai kormány által is aláírt Egyetemes Posta Egyezmény 1. fejezet /1/ cikkely 2. pontjában vállalt kötelezettségeket és biztonságot tesznek arról, hogy a kanadai kormányt nem a két ország közötti békés kapcsolatok kialakításának szelleme vezérli, hanem szívesen látják, ha Magyarországon újabb ellenforradalmi provokációra és vérontásra kerülne sor, s meg tudná akadályozni az ország gazdaságának újjáépítését, a nyugalom és rend megszilárdulását.

A Külügyminisztérium tisztelettel kéri az Egyesült Királyság és Észak-Írország követségét, juttassa el Kanada kormányához a magyar kormány fent közölték miatti legerélyesebb tiltakozását és azon határozott követelését, hogy a kanadai kormány szervek fenti tevékenységüket mielőbb szüntessék be. /MTI/



B 50. kiadás

1957 március 8

19 óra 10 perc

/Október 23..... 2.folyt./

Mint előző öt vádlott társa - Gönczi, Molnár, Obersovszky, Gáli és Pribelszki - Kovács Ferenc is azt válaszolta a tanácsvezető kérdésére, hogy nem érzi magát bűnösnek sem a gyilkossági kísérletre felbujtás, sem izgatás büntetében. Kovács egyébként büntetett előéletű. Mult év szeptember 23-án orgazdaság, lopással kapcsolatos bűnrészesség, valamint közveszélyes munkakerülés miatt tíz hónapi börtönre ítélték. Mielőtt a bűnözés útjára lépett, elég gyakran változtatta munkahelyét. Amíg katonai idejét töltötte, az Államvédelmi Hatóság kötelékében is szolgált. Az Ilkovic-büfé jólismert alakjai közé tartozott a vádlott.

Kovács elmondta, hogy november 4-én "szabadult" - irás nélkül - a börtönből, s nyomban elment az egyik XIII. kerületi lakományába. Ott fegyvert kért, kapott is és utána jelentkezett a VI. kerületi nemzetőrségnél. Jellenző az akkori helyzetre, hogy itt semmivel sem igazolta magát. Nemzetőri tevékenységét - a szökött rab - november 8-ig folytatta, járőr szolgálatot teljesített, őrséget adott és embereket igazoltatta.

A tanácsvezető több kérdést intézett Kovács Ferenc-
hez, akinek válaszaiból kiderült, hogy számos ellentmondás van korábbi nyomozati és jelenlegi bírósági vallomása között.

Kovács Ferenc a továbbiakban beismerte, hogy résztvett az illegális röplapok készítésében és terjesztésében is mert egyetértett azok tartalmával.

A tanácsvezető ezután Jagicza László meggyilkolásának kísérletével kapcsolatban tett fel kérdések a vádlott-nak. Kovács Ferenc - valójában szerint - a Dózsa György uti munkásszálláson ismerkedett meg Jagicza Lászlóval, s ugyanitt ismerte meg Gyöngyösi Miklóst is. Gyöngyös és társai körében az a vélemény alakult ki, hogy Jagicza valószínűleg áruló, ezért úgy vélték jó lesz eltérni láb alól. Gyöngyösi előbb Kovácsot bizta meg ezzel a "feladattal". Ő azonban nem volt hajlandó a gyilkosságot végrehajtani. - En nem tartottam áru-lónak Jagiczát - jelentette ki a vádlott. Jagicza László megölésének tervével - Kovács szerint - sem Mátéffy Csaba, sem Lukács József nem értett egyet. Végül Lukács vállalkozott rá, hogy egyonlói Jagiczát. Úgy döntöttek, hogy a gyilkosságot Jagicza lakásán hajtják végre. Ezért megkérdezték tőle, tudna-e szállást adni két fiatalembernek. Jagicza felajánlotta, hogy ad helyet, s utnak is indult Lukács Józseffel és Mátéffy Csabával. Gyöngyösi azt az utasítást adta nekik, hogy a kiszemelt áldozat pénzét hozzák magukkal, igazolványát pedig egészék el.

/folyt.köv./

B 51. kiadás

1957 március 8

19 óra 25 perc

/Október 23....3.folyt.

A tanácsvezető megkérdezte a vádlottól, miért nem beszélte le a fiatalokat Jagicza meggyilkolásáról. Kovács Ferenc válasza így hangzott: - Ha lebeszéltem őket, akkor én kerültem volna Jagicza László sorsára. Féltem Gyöngyösitől, mert tudom, hogy milyen, ha valamire elszánja magát, azt végre is hajtja. - A gyilkossági kísérlet november 27-én reggel megtörtént, de Jagicza nem halt meg.

Ezt követően Kovács Ferenc elmondta, hogy tudott a december 4-i nőtüntetés szervezéséről, sőt - állít sa szeri-
rint - a karhatalom december 6-ra fegyveres felkelést hirde-
tett provokációs céllal. Ő ez ellen az utcán szorgalmasan agi-
tált, ismerősei és ismeretlenek körében egyaránt.

Arra a kérdésre, milyen újságokat olvasott és milyen rádiót hallgatott - Kovács Ferenc a következőképpen fe-
lelt: - Ellenforradalmi sajtót nem olvastam. Az angol és a francia rádió magyar adásait hallgattam, a Szabad Európát ne^m, mert a Szabad Európa kacsa.

A vallomás befejezése után vádlott társai tettek észrevételeket Kovács Ferenc által elmondottakra. A tárgyaló-
terem hallgatósága és a vádlottak körében nagy derűtséget kel-
tett Gyöngyösi Miklós kijelentése, amely így hangzott: - En az életben nagyon megtanultam hazudni. Sohasem szerettem másrahá-
ritani a felelősséget. A mai tárgyaláson kitűnt, hogy Kovács Ferenc nálam sokkal jobban tud hazudni, és ezért Nobel-díjat érdemel.

Szembesítéskor Kovács és Gyöngyösi állandóan cá-
folták egymás állításait. Gyöngyösi szerint Kovács átadott Lu-
kács Józsefnek egy tört is, arra az esetre, hogy ha nem sikerül lelőni Jagiczát, akkor szurja le. Kovács Ferenc - mint sok más-
- ezt is tagadta.

Tóth Ilona és társai büntetésének tárgyalását a fő-
városi bíróság kedden, március 12-én folytatja. /MTI/

A Külügyminisztérium Sajtóosztályának közleménye

1957 március 8

A Magyar Népköztársaság kormánya március 8-án az alábbi jegyzéket juttatta el az Amerikai Egyesült Államok budapesti követségéhez:

"Illetékes magyar szervek arról tájékoztatták a Külügyminisztériumot, hogy az utóbbi időben az Amerikai Egyesült Államokból Magyarországra érkező magánleveleket az amerikai kormány hivatalos postai szervei uszításra és az ország belső rendjének felforgatására igyekeznek felhasználni. E levelek jelentős részét "Support your crusade for freedom" /Támogatjuk a szabadságért folytatott keresztshadjáratot/ felülbélyegzésrel látják el, nyilvánvalóan azzal a céllal, hogy az elmúlt év novemberében vereséget szenvedett ellenforradalmi elemeket további népellenes felforgató tevékenységre és atrocitásokra biztassák. Hogy az illetékes amerikai szervek milyen szabadságért folyó keresztshadjáratra gondoltak, arra következtetni lehet a hasonló elnevezésű amerikai szervezet tevékenységéből, amely aktív szerepet játszott a magyarországi ellenforradalmi eseményekben.

A Magyar Népköztársaság kormánya elítéli az amerikai kormányzati szervek ezen tevékenységét és csodálkozását fejezi ki emiatt, hogy ilyen lépésekre olyan kormány szervei ragadtatják magukat, amelyeknek máris bizottai nemzetközi fórumokon békés törekvéseket hangoztatnak.

A Külügyminisztérium megállapítja, hogy a postaküldeményeknek a fenti célokra való felhasználása az amerikai kormány által is aláírt Egyetemes Posta Egyezmény I. fejezet, 1. cikkely, 2. pontját sérti. Ugyanakkor az amerikai kormányzati szervek - múltbeli tapasztalataikon nem okulva - említett tevékenységükkel nyíltan és ismételtén beavatkoznak a Magyar Népköztársaság belügyeibe. A fent közölték miatt a magyar kormány a legerélyesebb tiltakozását fejezi ki és követeli az Amerikai Egyesült Államok kormányától az uszító postabélyegzők használatának azonnal megszüntetését.

A magyar kormány következetesen törekedve az Egyesült Államokkal való kapcsolatainak megjavítására és szívélyessé tételére őszintén reméli, hogy az amerikai kormányt is hasonló szándékok vezérlik és éppen ezért elvárja, hogy az amerikai kormány határozott intézkedéseket tessen az említett, rosszindulatú propagandatevékenység megszüntetésére." /MTI/

Gyorsított eljárással tárgyalja a fővárosi bíróság a budai fiatalok fegyverrejtései bűnjét

1957. március 8.

A fővárosi bíróság pénteken kezdte tárgyalni gyorsított eljárással hat fiatalok - B. Miklós, K. János, B. Mihály, T. László, J. Lukács, J. József - valamint Misli László fegyverrejtései bűnjét. A vádlottak valamennyien a 31/3 számú Építőipari Vállalat ipari tanulói, akik Budán, az Uri utca 39. szám alatti tanulóotthonban laktak.

Mind a hét vádlott részt vett az október 23-át követő eseményekben. A Széna téri ellenforradalmi csoport tagjai sprábn tevékenykedtek. Némelyiküknek fegyvere is volt, de azt - állításuk szerint - nem használták. A Széna téri csoport szétverése után disszidálni akartak. Egy ideig a budai hegyekben bolyongtak, majd meggondolták magukat és visszatértek a tanulóotthonba, később pedig hazamentek szüleikhez.

A bűnper szereplői fegyvereiket a legkülönbözőbb helyeken rejtették el. Így többek között Pesthidegkúton egy pisztolyt és két géppisztolyt, a Disznóföldön egy vadászpuskát. Amikor ismét visszajöttek Budapestre, beszámoltak egymásnak arról, hogy kinek milyen fegyvere van és hol található. Megbeszélték azt is, hogy a fegyvereket beviszik az otthonba. Az elrejtett fegyverek közül azonban többet nem találtak meg. A budai hegyekben elrejtett két géppisztoly közül az egyiket és négy hozzávaló töltött tárat február 15-én bevitték az otthonba. Ekkor B. Mihály tisztitani kezdte a géppisztolyt, amely közben elsült. Ekkor megijedtek és azon tanakodtak, hogy le kellene adni a fegyvereket. Mégis döntöttek, hogy tovább rejtetik azokat. A géppisztolyt egy bőröndbe tették és a tanulóotthonban az ágy alá dugták. A karhatalom - bejelentés alapján - kutatni kezdett a fegyverek után. A vádlottakat őrizetbe vették s ekkor derült ki, hogy a megtalált fegyvereken kívül még más fegyverekkel is rendelkeznek. Előkerült még egy géppisztoly a hozzá szükséges tárral és öt kézigránát is.

Kihallgatásuk során a vádlottak elmondották, hogy halálfejes igazolvánnyal akarták magukat ellátni, azonban ebből nem lett semmi, mert egyikük sem vállalta a rajzok elkészítését. Hallottak a MUK jelzészóráról is, de - állításuk szerint - ők csak fegyvertele nélkül akartak részt venni a március 15-i felvonuláson. Néhányan azt vallották, hogy a március 15-öt otthon akarták ünnepelni. A többiek szerint a dolgok kezdeményezője B. Miklós volt, ő viszont tagadta ezt és kitarított emellett, hogy közös elhatározás alapján cselekedtek. A vádlottak egybehangzóan azt vallották, hogy a fegyverekkel semmi különös céljuk nem volt, csak azért rejtették el azokat, mert szerettek lövöldözni.

A bíróság pénteken mind a hét vádlottat kihallgatta. A tárgyalást hétfőn folytatják. /MTI/

Több mint ezer új termelőszövetkezet alakult újjá - Termelőszövetkezeti tanácskozás a Földművelésügyi Minisztériumban

1957. március 8.

Pénteken a Földművelésügyi Minisztériumban tanácskozással gyűltek össze a megyei tanácsok termelőszövetkezeti csoportjainak vezetői. Az értekezleten jelen volt és felszólalt Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes is.

A megjelent szövetkezeti szakemberek előtt Márcsis Antal, a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályának vezetője tartott beszámolót. Beszédében hangsúlyozta:

- Az elmúlt négy esztendő alatt a termelőszövetkezeti mozgalmat sorozatos megrázkódtatások érték. 1951-52-ben a termelőszövetkezetektől begyűjtendő termény- és terményfélések talajozott megállapítása, 1953 után Nagy Imre akkori miniszterelnök káros tevékenysége a legutóbbi októberi eseményeket megelőzően is már komolyan megrázkódtatta és akadályozta a szövetkezetek fejlődését. A legnagyobb csapást azonban az ellenforradalom mérte a szövetkezeti mozgalmra. A közös gazdaságok felbomlása, az elmúlt év novemberében és decemberében volt a legnagyobb mértű. A feloszlások januárban már megálltak és a legutóbbi jelentések szerint több mint ezer termelőszövetkezet alakult újjá, amivel együtt ma már mintegy 2500 közös gazdaság működik az országban.

- Az október 23-i eseményeket megelőző időben sok jogos bírálat hangzott el a gazdaságpolitikával és különösen az agrárpolitikával kapcsolatban. Az új helyzetben felül kell vizsgálnunk szövetkezeti politikánkat is és ki kell javítani az elkövetett hibákat. Az elmúlt hónapok eseményei szövetkezeteink ezreinek helyállása és az újraalakuló termelőszövetkezetek nagy száma bizonyítja, hogy a szövetkezeti mozgalomnak valóban mély gyökerei vannak a magyar falvakban. Ha azokat az okokat vizsgáljuk, amelyek következtében az elmúlt hónapokban nagy számban bomlottak fel termelőszövetkezetek, első helyen kell megemlíteni azt a tényt, hogy az ellenforradalmi erők dühödttámadást indítottak a termelőszövetkezeti mozgalom teljes szétverésére és megsemmisítésére. A falun újra feléledtek a reakciók osztályidegen elemek. Ezek nem riadtak vissza a legbrutálisabb ellenforradalmi eseményektől sem. Szinte általános volt, hogy a szövetkezeti elnököket és vezetőket mindenütt életveszélyesen megfenyegették, az iherosberényi Uttörő és a szentmártonkúti Dózsa Tíz elnökét pedig meggyilkolták.

A nagyarányú feloszlások másik igen fontos okaként fel kell vetni a gazdaságpolitikában és külön az agrárpolitikában elkövetett hibákat. A falusi parasztság egyrészt a sorozatos tagosításokkal, kitelapításokkal, erőltetett kuláklisztákkal komolyan megsértették,

/folyt. köv./

/Több mint ezer. . . 1. folyt./

A felbomlásokhoz hozzájárult, hogy különösen 1952-ben majd ezt követően 1955 év őszétől folyó erőltetett termelőszövetkezeti szervezés sok olyan termelőszövetkezet tagságát felhígította, amely már megerősödött. Ezzel is magyarázható az a tény, hogy elsősorban azok a szövetkezetek bomlottak fel, ahová a legutóbbi időben nagyarányú belépések voltak és felbomlottak az 1955 év őszétől alakult új termelőszövetkezetek is. Bebizonyosodott, hogy elsősorban azok a termelőszövetkezetek maradtak meg szinte érintetlenül, ahol érvényesült a szövetkezeti demokrácia a vezetésben és szilárd gazdasági alappal rendelkeztek. Az elmúlt hónapok egyik igen fontos tanulsága, hogy minden időben a szövetkezeti parasztnak legyen a döntő szó. A szövetkezeti demokrácia, a szövetkezet önállósága az alapvető mozgatója a szilárd, jól szervezett, jól gazdálkodó, fejlett szocialista nagyüzemnek.

Magyarországon a szövetkezeti mozgalmat mindenképp hazai adottságaink figyelembevételével kell továbbfejleszteni. Az alapszabályokat maguk a szövetkezet dolgozó parasztnak dolgozák ki. Természetesen meg kell szabnunk a jövőben is azokat a kereteket, legjellemzőbb szövetkezeti rajtákat és irányelveket, amelyek végereedményben az egész mezőgazdaság szocialista átalakulását eredményezik. Messzemenően és az előző időkhöz képest jobban érvényesíteni kell az önkéntesség elvét: a belépés, a ki lépés, a szövetkezetalakítás, átalakulás, megszűnés szabadságát, a gazdálkodási formák önálló meghatározását. Nem működhet azonban szövetkezet sem nyíltan, sem burkoltan kizsákmányoló jelleggel. Szélesíteni kell a termelőszövetkezeti formák körét anélkül azonban, hogy teljes pontossággal elhatárolt típusokat határoznánk meg. A jövőben is tisztán kell látnunk, hogy hazánkban a legfejlettebb szövetkezetnek a közös gazdálkodást, a tagok bevitt összes földjén - a háztáji terület kivételével - gazdálkodó, közös állattenyésztést és más üzemeket magvalósító mezőgazdasági termelőszövetkezeteket tekintjük. Ennek megfelelően a jelenlegi mezőgazdasági termelőszövetkezetek mintá alapszabályának általános kereteit fenntartva, a jövőben is hangsúlyozzuk ennek a szövetkezeti formának előnyeit a kezdetlegesebb, egyszerűbb, közös termelést alacsonyabb fokon magvalósító termelőszövetkezetekkel szemben. Az élet már most is azt mutatja és ez feltétlenül pozitív jelenség, hogy a termelőszövetkezetek egyrészt igyekeznek helyi viszonyainak megfelelő változtatásokat végezni az alapszabályokon, elsősorban a jövedelemelosztáson. Ezek egyrészt megfelel a szocialista elosztás alapelveinek, számos helyen azonban nem. A rákócsebai Micsurin Tíz jelenlegi fezetősége például teljesen hibásan úgy döntött, hogy a kertészetet kiadja kilenc termelőszövetkezeti tagnak részessé válására. Ugyanez a termelőszövetkezet az ötven hold gyümölcsös tavaszi gondozási munkáit a kertgondozó vállalattal akarja elvégeztetni és minden más munkát is - elgondolásuk szerint - napszámosokkal, bérmunkásokkal végeztetnek el. Ezzel nem lehet egyetérteni.

/folyt. köv./

/Több mint ezer... 2. folyt./

Lényegesen nagyobb szerepet kell adnunk a különböző alacsonyabb szövetkezeti formáknak. Már jelenleg is a szövetkezeti formák sokféle változata kezd kialakulni. Mintegy 1300 társulás és szakcsoport működik jelenleg az országban. Ezek között megtaláljuk a szántóföldi, a szőlőtermelő, zöldségtermelő, gyümölcs-termelő, állattenyésztő, kerti és rizstermelő társulásokat és szakcsoportokat is. Az elmúlt években elsorvasztott, jó hagyományokkal rendelkező tejszövetkezetek is kezdtek megalakulni és az utóbbi időben érlelődés tapasztalható a géphasználati társulások iránt. A pozitív jelenségek mellett látunk kell azt is, hogy elsősorban spekuláns elemek a kezdetlegesebb formák adta lehetőségeket igyekeznek saját hasznukra kihasználni és kizsákmányoló törekvések is tapasztalhatók. Nem lehet helyeselni azt sem, hogy néha a társulásokat, szakszövetkezeteket előnyösebbnek tartják, mint a közös gazdálkodást, a tagok összes bevitt földjén folytató, közös állattenyésztést és más közös üzemágakat megvalósító termelőszövetkezeteket.

Ezután Már ezis Antal a feladatról szól. Mint mondtam, az eljáró szervek nem szereznek közvetlen érvenyt a törvénytelenül elvitt szövetkezeti vagyontárgyak visszafizetésére vonatkozó rendelkezéseknek, sem pedig a felosztott termelőszövetkezetek tagjait terhelő - addig függőben tartott - tartozások behajtásának. Az elvitt vagyontárgyakat természetben kell visszahozni. A természetbeni visszahozás helyett az ellenérték megtérítése csak kivételképpen, kizárólag akkor jöhet szóba, ha az elvitt vagyontárgy már nincs a volt tagé, vagy más illetéktelen személy birtokában.

Több helyen kibuvókat keresnek mind a volt termelőszövetkezeti tagokra kivetett tartozások megfizetése, mind az önkényesen elvitt vagyontárgyak visszahozása alól. Néhány helyen állszövetkezetet alakítanak, haladéknyerés céljából. Az eljáró szervek pedig sok esetben, különböző külső nyomások hatására, elvett engedményeket tesznek.

/folyt. köv./

/Több mint ezer... 3. folyt./

Az új termelőszövetkezetek alakítása és elbírálása körül is visszasságok tapasztalhatók. Merevek nem lehetünk, de nem lehet engedélyezni a szövetkezeteket a következő esetekben: ha kizsákmányoló törekvések tapasztalhatók, ha állszövetkezet-ről, valójában csak földszerezésről van szó és ha bér munkára rendezkednek be. Most amikor arról van szó, hogy több kisembert kártalanítsunk, rájövünk arra, hogy sok áll-termelőszövetkezeti csoport működik. A saját föld mellett ezek jelentős állami területtel rendelkeznek, ráadásul a tagosítás során jó földet kaptak és lényegesen kiegészítették egyéni gazdaságukat. Ezek nemiféle közös tevékenységet nem folytattak. Most ezek a termelőszövetkezeti csoportok a tagosításra vonatkozó rendelkezések miatt védelmet élveznek. Ez a véleményünk, hogy az ilyen egyéniileg gazdálkodó termelőszövetkezeti csoportoktól a működési engedélyt meg kell vonni, a felszabaduló állami tartalékterületet pedig az érvényben levő törvényes rendelkezések szerint kell részben a kártalanításra, részben más célra hasznosítani.

A tanácskozás második felében felszólalt Keresztes Mihály földművelésiügyi miniszterhelyettes. Többek között kiemelte: a termelőszövetkezeti mozgalom területén sosem volt könnyű dolgozni, de most a feladatok megnövekedésével, még nehezebb munka vár a termelőszövetkezeti szakemberekre. Az ellenforradalom ideje előtt és alatt elhatárolódott nézetek kitermelték azokat a hamis elgondolásokat, amelyek október 23 és november 4 között kulmináltak. Ezek a nézetek a mezőgazdaságban is megnövelték a kapitalista tendenciákat. Az ellenforradalmi törekvéseket szocialista jelszavakkal álcázták. Azt mondták, hogy szocializmust akarnak, de ugyanakkor nem akartak pártszervezetet a gyárakban és üzemekben. Egyesek azt vitatták, hogy jugoszláv, vagy kínai utat követünk-e. Ehhez vegyült még a speciális magyar sajátosság és magyar ut hangoztatása is. Meg kell mondanunk, hogy nekünk a szocializmus építésében nincsenek túl nagy hagyományaink, hisz a szocializmus építését csak alig néhány éve kezdtük meg. Ha megkérdezzük ezeket az embereket, hogy mik azok a magyar sajátosságok, konkrétan nem tudnak rá válaszolni. Ezért hát nézzük meg mi, milyenek voltak a magyar mezőgazdaság igazi sajátosságai? Sajátossága volt a nagybirtokrendszer, a hárommillió magyar holdas, a cselédség kizsákmányolása, a munkások nyomora, s a városi inasgkonyhák. Ilyen sajátosságunk van bőven, s azt hiszem, hogy ezt mi nem akarhatjuk. A szocializmus építésében nem beszélhetünk különösebb sajátosságokról, az csak egy lehet, annak a felépítése, abban pedig alapvetően azonosak a törekvések valamennyi igazán szocializmust építeni akaró néppel. A sajátosságokat hangoztató jelszavak mögött legtöbbször megtalálhatók a kapitalista törekvések.

/folyt. köv./

/Több mint ezer... 4. folyt./

A termelészövetkezeti vagyon védelmével kapcsolatosan elmondta, hogy az ország különböző részein beszélgetett egyéni parasztokkal, akik maguk is furcsának tartották, hogy a termelészövetkezetek vagyonát egyes helyeken széthordták. Mint mondták, ezek szerint nem érdemes belépni a termelészövetkezetekbe, mert minden politikai rezdüléskor ilyesmire lehet számítani. Az egyéni parasztoknak ez a megállapítása is kötelező bennünket arra, hogy szigorúan vegyük a termelészövetkezetek elhurcolt vagyonának visszaszerzését. Ha ezt tesszük, jó hatással lesz az egyéni dolgozó parasztoira is, mert látják, hogy nálunk a vagyon biztonságát komolyan vesszük.

A termelészövetkezeti formákról szelvése kiemelte, hogy mi az egészséges szövetkezeteknek, azok különböző fokozatainak hívei vagyunk, de megmondjuk, hogy a mezőgazdasági termelészövetkezeteket tartjuk a legjobbaknak. Az egyéb szövetkezeteknek és a termelési társulásoknak is az lehet a legfőbb értéke, hogy benne a szocialista tendencia már meglátszik. Mint mondták, nagyon sok alapszabály-tervet nézett meg a közelmultban, de a helytelen nézetek köztük szinte valamennyiben küzd a kapitalista tendencia a szocialista irányvonallal. Felvilágosító szóval s gitenünk kell ezeket a szövetkezeteket a helyes ut megtalálásában.

Ezután a termelészövetkezetek gépesítéséről szolt. Mint mondták - ebben a kérdésben nincs még végleges döntés, de már most meg kell mondani, hogy illetékes helyeken az az irányvonal erősödik, hogy szántótraktorokat és cséplőgépeket a termelészövetkezetek a gépállomástól szerzötessenek. A legnagyobb probléma különben is a szállítás kérdése volt, és ma is az a termelészövetkezetekben. Azért harcolunk, hogy megfelelő könnyű traktorokat és kisebb gépeket kapjunk a szövetkezetek. Arra is törekszünk, hogy az öntözéses gazdálkodással foglalkozó termelészövetkezetek a másodlagos vízkivételhez szükséges szivattyúkkal is el legyenek látva.

Az értekezleten a más után szóaltak fel a megyei tanács sok termelészövetkezeti csoportjainak vezetői. Szinte egyöntetűen hangsúlyozták, hogy a termelészövetkezeti mozgalom mindenütt túl van a mélyponton, s a számszerű alakulásból, s a tavaszi munkák megkezdéséből is az látszik, hogy ismét fejlődésnek indult. Elmondották, hogy egyes megyei tanácsoknál a racionalizálást mechanikusan hajtották végre és legtöbb helyen a termelészövetkezetekkel foglalkozó mozgalmi szakembereket érte hátrány. Beszámoltak a termelészövetkezetek vagyonvédelmi munkáinak helyéről, s több támogatást kértek a felsőbb mezőgazdasági szervektől. /MTI/

Fiatal nődolgozók találkozója

1957. március 8.

Ünnepi külsőségek között emlékeztek meg a Nemzetközi Nőnapról az üzemek és a hivatalok fiatal nődolgozói. A Magyar Forradalmi Ifjúság Szövetség leánytanácsa a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában találkozót rendezett számukra, ahol többszáz fiatal leány és asszony vett részt. Megjelent az ünnepségen Bugár Jánosné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke is.

Az ünnepség szónoka, Szabó Piroska méltatta a Nemzetközi Nőnap jelentőségét, amelyet immár csaknem ötven esztendő óta világszerte megünnepelnek a dolgozó nők. Felhívta az egybegyűlteket figyelmét arra, hogy üzemben, hivatalban és a háztartásban egyaránt nekik is részt kell vállalniuk abban, hogy ismét felemeljük nemzetünket, s békében, boldogságban élhessünk.

A találkozó résztvevőinek kedves meglepetéssel szolgált a Ruhaipari Tervező Vállalat: legszebb tavaszi divatujdonságait mutatta be, a fiatal lányok és asszonyok nagy tetszése közben.

A találkozó a Petőfi együttes művészi műsorával és tánccal fejeződött be. /MTI/

..

Móricz-vigjáték bemutatója Miskolcon

1957. március 8.

A miskolci Nemzeti Színház Déryné Kamaraszínházában pénteken este nagy sikerrel mutatták be Móricz Zsigmond: Nem élhetek muzsikaszó nélkül című vigjátékát. A vigjátékot Mészöly Tibor, a színház igazgatója rendezte. A főbb szerepeket Szirtes Ádám, Máthé Éva és Kovács Terus alakítja. /MTI/

..

A szüz és a gödölye felujtása a Jókai Színházban

1957. március 8.

Zilahy Lajos A szüz és a gödölye című darabját pénteken este adták elő a Jókai Színházban. A felujtított szindarabot a közönség tetszéssel fogadta. /MTI/

..

B 60. kiadás 1957 március 8

20 óra 30 perc

Pénteken este Pécssett vendégszeropelt az Alekszandrov együttes

1957 március 8

Pénteken este Pécssett vendégszeropelt a szovjet hadsereg Alekszandrov ének- és táncgyűjtése. A Nemzeti Színházat zsúfolásig megtöltötte a nézőközönség, a pécsi és a környéki bányászok, üzemi munkások, értelmiségi dolgozók. A nagyszerű előadást összesen több mint hétszáz pécsi és baranyai dolgozó tekintette meg. /MTI/

Ujra megkezdődtek az előadások a szegedi Kamaraszínházban

1957 március 8

Pénteken többnapos szünet után újra megkezdődtek az előadások a szegedi Kamaraszínházban. Első alkalommal Priestley: Veszélyes forduló című szellemes hárcsfelvonásosa került bemutatásra. /MTI/

B 61. kiadás 1957. március 8. 21 óra 05 perc

Nemzetközi Nőnap Ujpesten

1957. március 8.

Ujpesten, a Ságvári Endre Művelődési Otthonban pénteken nagyszámu dolgozó nő, háziasszony, családanya gyűlt egybe, hogy megünnepelje a Nemzetközi Nőnapot. Horák Józsefné, az ujpesti nőtanács elnöke mondott megnyitót, majd Szabó József tanár a családi élet és az otthoni nevelés fontosságáról beszélt. Az ünnepségen megjutalmazták a gyermektejet adó ujpesti asszonyokat, a Forradalmi Ifjúság Szövetség IV. kerületi szervezetének képviselője pedig a nőnap alkalmából virágcsokorral köszöntötte a 11 gyermekes Bánfalvi Józsefnét. Az ünnepség művészi műsorral ért véget. /MTI/

Olga Lepesinszkaja fellépése Ujpesten

1957. március 8.

A hazánkban tartózkodó szovjet művészegyüttes az MSZMP IV. kerületi intéző bizottságának meghívására pénteken a Landler Jenő Járműjavító MÁV Üzemi Vállalat művelődési házában lépett fel. Műsorán orosz népdalok, táncszámok, zsonglőrmutatványok szerepeltek. A közönség hosszantartó tapsal jutalmazta a több mint két óráig tartó műsort, közte Olga Lepesinszkaja balett táncosnőnek, a Moszkvai Akadémiai Nagyszínház művészenek fellépését. /MTI/

A csepeli ujtemetőben

1957. március 8.

pénteken délután temették el Albert György honvédet, aki a Köztársaság téri pártház védőjeként halt hősi halált. Albert Györgyöt halála után alhadnaggyá léptették elő. A hősi halottat a Belügyminisztérium részéről Varga Mihály hadnagy, a Magyar Forradalmi Ifjúság Szövetség csepeli szervezete nevében Szupkai János, a csepeli vasmű szakszervezeti bizottságának nevében pedig Zettler Ferenc bucsuztatta. /MTI/

B 62. kiadás 1957. március 8. 11 óra 37 perc

Magyar építészek törökországi szállodaterveinek bemutatója az építőművészszövetségben

1957. március 8.

A Magyar Építőművészek Szövetségében pénteken este mutatta be törökországi szállodaterveit a LAKOTERV építész-tervező kollektívája. A luxus szálloda Isztambul tengerparti villanegyedében épülne Mehmed Karralának, a magyar exportcikk törökországi képviselőjének megbízásából. Janáky István, Körner József, Molnár Péter, Vass Antal és Zilahy István, a kollektíva tagjai egy hatemeletes, 180 szobás, a különleges helyi és az idegenforgalmi követelményeknek egyaránt megfelelő modern épületet terveztek, amelynek építésében és berendezésében a magyar ipar és iparművészet több ága is érdekelt. A megjelentek elismeréssel fogadták a terveket, amelyek mutatják építőművészetünk jelentős előrehaladását. /MTI/

Időjárásjelentés

1957. március 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti március 8-án, pénteken 21 órakor:

Az éjszakai lehülés keleten kissé erősödik

Európa időjárási helyzetében lényeges változás nem történt. A nappali hőmérséklet Nyugat-Európában, valamint az Alpok és a Földközi-tenger vidékén 14-17 fokra emelkedett, Ukrajnában, Lengyelországban, a Balti-tenger partján, Svédországban és attól keletre azonban még az olvadáspontot sem érte el a nappali felmelegedés.

Hazánkban ma nyugaton borult volt az égbolt és sokfelé esett az eső. Keleten ezzel szemben jobbára derült, száraz volt az időjárás. A nappali hőmérséklet általában 6-9, a déli megyékben helyenként 9-11 fokra emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 732 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: nyugaton erősen felhős idő, többfelé eső; keleten változó felhőzet, valószínűleg csapadék nélkül. Reggeli párásosság, mérsékelt szél. Az éjszakai lehülés keleten kissé erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 0- plusz 3, keleten mínusz 2- mínusz 5 fok között, északkeleten mínusz 5 fok alatt. A legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 5 és 8 fok között.

B 63 kiadás 1957. március 8. 21 óra 45 perc

Értelmiségi ankét Miskolcon

1957. március 8.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Borsod-Abaúj-Zemplén megyei intézőbizottsága pénteken megyei értelmiségi ankétot tartott. Az ankéton megjelent és felszólalt Nógrádi Sándor, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője. Az ankéton résztvettek a megye pedagógusai, kohó- és bányamérnökei, mezőgazdasági szakemberei, orvosok, művészek és az értelmiség más képviselői, több mint négyszázan.

Prieszol József, az MSZMP megyei intézőbizottságának elnöke megnyitójában az értelmiséggel szemben elkövetett hibákra hívta fel a figyelmet, majd megállapította: Szükséges az értelmiség marxista-leninista tudásának fejlesztése. Ezért politikai akadémiát és értelmiségi klubokat szerveznek.

Az elhangzott bevezetőhöz számosan - különösen pedagógusok - szóltak hozzá. A felszólalók hangsúlyozták, hogy az értelmiség magatartása kihat a dolgozókra is. Ezért fontos, hogy az értelmiség azonosítsa magát a munkásosztállyal és annak törekvéseivel. Többen rámutattak a pedagógusok nagyobb megbecsülésének szükségességére és jelentőségére. Elmondták: az értelmiség számot vetett, s tudja, hogy mely utat kell követnie. Ez az út: a szocializmus építésének útja.

Nógrádi Sándor felszólalásában mindenképp előtt megállapította, hogy legnagyobb hiba, ha az értelmiséget egészében ellenségnek, ellenforradalmárnak nevezzük és ha elhatalmasodik ez az irányzat. Az értelmiség többsége nem játszott különösebb szerepet az októberi eseményekben. Az írók és újságírók egy jelentős csoportja október 23. előtt felelőtlenül demagóg módon támadta a pártot és a kormányt, aláásta a bizalmat, s ezzel a magatartásukkal és eszmei hatásukkal előkészítői voltak az október 23-át követő eseményeknek. A pedagógusok felszólalásával kapcsolatban megállapította, hogy az ifjúság nevelését az ifjúsági szervezetekkel és a szülőkkel együtt kell megoldani.

- A kemény-kéz politikája érvényesülni fog mindenki ellen, aki burzsoa restaurációt akar. Ez az ország a munkás- és paraszthatalom országa. Mi szocializmust építünk - s ezt nem rejtettük és nem is rejtjük véka alá - s a proletárdiktatúrát gyakorolni is fogjuk ennek védelmében - jelentette ki, majd megvilágította Nagy Imre és csoportjának a részvételét és szerepét az októberi eseményekben. Megállapította, hogy az ellenforradalomnak van még politikai bázisa hazánkban, s ez ellen küzdeni kell. Ezért kell úbernek, eszmeileg körlelhetetlennek lenni. Felszólalása további részében az ország gazdasági helyzetével foglalkozott. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1957. március 8. 11 óra 15 perc

Kommunista ifjúsági aktiva Szegeden

1957. március 8.

Pénteken este az MSZMP szegedi ideiglenes intéző bizottsága megbeszélésre hívta össze a város kommunista ifjúságának legjobbjait. Szendrő Sándor, az MSZMP központi bizottságának elnöke, az ifjúsági szövetség megalkotásával kapcsolatos feladatokat ismertette. Kiemelte, hogy ennek az új ifjúsági szervezetnek a KISZ példáját követve olyanná kell válnia, hogy a fiatalok szíves rétegei legyenek a munkásságukban. A bizottságának

A beszéd után többen tettek javaslatokat a megalkotás előtt álló új ifjúsági szövetség programjára. Hangsúlyozták, hogy a proletárinternacionalizmus mellett a KISZ-ne felelősek majd el haladó nemzeti hagyományaink ápolásáról. Hangzottak el olyan javaslatok, hogy a politikai nevelés mellett az új ifjúsági szervezet minél jobban igyekezzék gondoskodni a fiatalok szórakoztatásáról. Szervezzenek kulturális és sportversenyeket. Vegyék át a cserkészeti módszereit is, a túrákon, kirándulásokon: ismerjék meg a fiatalokkal hazánk és a környező országok tájainak szépségét. /MTI/

Vége.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 március 9 6 óra -- perc

Egy építőipari vállalat, amelynél a termelés arányban van a kifizetett bérekkel

1957 március 9

A 21. számú Építőipari Vállalat januárban és februárban eredményesen vett részt a főváros újjáépítésében: e két hónapban a Kossuth Lajos utcában és a Rákóczi uton mintegy 300 lakást állított helyre. A Képesi uti lakótelepen is egymás után fejezi be az önkéntesen elfoglalt, félig kész lakások építését. /Értékűt produkáltak.

A jó munka a számok tükrében is kidomborodik. A vállalat dolgozóinak az első negyedévben 20 millió forint értékű munkát kell teljesíteniük. Február végéig már 16,107.000 forint. Az előzetes számítások szerint az építők az év első három hónapját 111 százalékos tervteljesítéssel zárják.

A termelés másik mérése a kifizetett bér. A vállalat itt jól áll. A két hónapra tervezett bérhányadból többszáz ezer forintot megtakarítottak. A munkástanács több olyan intézkedést hozott, amelyek növelték a termelést, nem engedte, hogy a pénz szétfolyjon. Február elsején bevezették az úgynevezett "szabad szombat"-ot. Az eddigi gyakorlattal szemben azt mutatta, hogy a szombati négy órás műszak ráfizetéssel jár. Hétről-hétre erősítették a munkafegyelmet. Ma már egyetlen fizikai dolgozó sincs a vállalatnál, aki munkaidő alatt az irodába, a vállalat központjába járna bérproblémák tisztázására. A munkásfelvételnél megválogatják az embereket. Aki munka helyett csak sétál, igazolatlanul hiányzik, egynél többször nem vesz fel fizetést a vállalatnál.

A 21. számú Építőipari Vállalat munkástanácsa és vállalatvezetősége a második negyedévben több mint 20 millió forintos termelés elérését tűzte maga elé, s tovább igyekszik csökkenteni a termelési költségeket is. /MTI/

Új műtrágyaszóró gépet szerkesztettek az Ormánysági Állami Gazdaságban

1957 március 9

Az Ormánysági Állami Gazdaság gépészeti dolgozóinak Jakabos Endre főmérnök tervei alapján új műtrágyaszóró gépet szerkesztettek. A Zetora szerelt tányéros műtrágyaszórót fejlesztették tovább: most két szórótányért alkalmaznak. A 12 méter munkaszélességű gép csaknem háromszor akkora teljesítményű, mint a legjobban elterjedt, vontatott, láncos műtrágyaszóró és teljesen egyenletesen szórja ki a műtrágyát. /MTI/